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Sztálin elvtárs 
nevével

Dolgozó népűnk számára, a 
világ minden dolgozója számá
ra Sztálin jelenti a békét, Sztá
lin jelenti a szabadságot, a ha
jadást, a nemzeti függetlensé
get. Sztálin jelenti a szocializ
must, — mondotta Ghcorghiu- 
Dej, a RMP KV. főtitkára a 
párták ti va előtt minap elmon
dott beszédében. Ezek a szavak 
sűrítetten foglalják magukban 
azokat a gondolatokat, amelyek 
á dolgozók agyában élénken 
élnek. Az a tántoríthatatlan 
meggyőződés, hogy Sztálin elv
társ tanainak alkalmazásával 
a béke, a demokrácia és a szo
cializmus győzelmének ügyét 
viszik előre, irányítja ni a 
földkerekség százmilliónyi dol
gozójának munkáját

Abban a tudatban, hogy a bé*  
ke frontját erősitik, hogy a de
mokrácia és a szocializmus 
frontját erősitik, abban a tu
datban. hogy Sztálin elvtárs 
tanításait ültetik gyakorlatba, 
országunk dolgozói fogadalmat 
tesznek, hogy rendre legyőzik b 
nehézségeket megdöntiig az 
eddigi normákat és túlszár
nyalják' edd ígj teljesítményü
ket A szatmári ..Szeptember 
1“ edénygyárban Kiss, József 
33 edény helyett 79-et formál 
és önt Heil György és Curtean 
Ioan 50 százalékkal lépik túl 
Bormájukat Bobb Sándor és 
Lakács József . ugyancsak 50 
százalékos normatulteljesitést 
ért el; a tordai edénygyár 1000 
kilogramm kifogástalan zo
máncedényt készít; a kolozsvári 
..Flacara" olajgyárban Albert 
József 10 százalékkal csökkenti 
• pogácsa olajtartalmát elveg
eik az összes kőműves, festő és 
asztalosmunkákat

Néhány kikapott példa ez és 
falán nem is a legnagyobbak 
közül. Azt bizonyítja, hogy 
Sztálin elvtárs születésnapja 
ünnepe a dolgozóknak. Ünnepe 
városon és falun. Ünnep a 
gyárban, a bányában, a dolgozó 
paraszt a haladó értelmiség 
számára. Mert nagy ünnep előtt 
jó munkát szokás végezni.

A december 21.-re történt 
munkavállalások és eredmé
nyek a legmélyebb szeretet és 
hála jele a világ proletariátu
sának nagy vezetője, hazánk 
felszabadítója és a dolgozó nép 
legjobb barátja iránt A mun
kavállalások, óriási mozgósító 
erőt jelentenek Állami Ter
vünk túlszárnyalására, a szo
cializmus építésének gyorsítá
sára országunkban.

Sztálin elvtárs neve lelkesíti 
és viszi előre a kommunizmus 
felé a szovjet népeket. Sztálin 
elvtárs ncvo lelkesíti ma a vi
lág százmllllónyl egyszerű em
berét Sztálin elvtárs neve lel
kesíti országunk minden dolgo
zóját a szocializmus építésének 
harcában, a békéért folyó haro- 
Imul (—)•

ZTÁLIN ELVTÁRS

Eostlea ifjú se maradjon normán alul a rekord-héten ~
és bőrös-üzeme, a ..Flacara” állar helyek ifjúmunkásai és ifjúsági 

brigádjai, számszerűit 1258 ifjú
munkás rekord-hetet rendezett a 
következő jelszóval: „egy ifjú se 
maradjon normán alul a rekord- 
hétan.'*  .
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üzemek és gyárak ifjúsági brigád- mi konfekcióa üzem, a „Helios", 
jai és ifjúmunkásai december 12— 
19. között rekord-hetet rendeztek,
Sztálin elvtárs születésnapja tisz- badság bútorgyár, Menajul II, Her- 
teletére. bák János müvek és vasúti f&nü-

A „Victoria" szövetkezet kötő-

Msgnyllt a RNK Akadémiájának ünnepi ülésszaka
Sztálin elvtárs tudományos munkásságának méltatására

BUKAREST. — (Agerpres.) A 
RNK Akadémiája csütörtökön dél
után tartotta a Sztálin 70. születés
napja tiszteletére rendezett ünnepi 
tudományos ülésszak első ülését.

Kultúr- és tudományos életünk 
élenjárói élénk érdeklődéssel hall
gatták az előadókat és melegen 
tüntettek Sztálin elvtárs, a tudo
mány pártfogója, a haladó embe
riség szeretett tanítómestere mel
lett.

Savulescu Trai-an professzor, a 
RNK Akadémiája elnökének meg
nyitója után dr. Parhon profesz- 
szor-akadémikus tartotta meg elő

SZTÁLIN ELVTÁRSNAK
MOSZKVA, KREML
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■DRÁGA SZTÁLIN ELVTÁRSI
A tanító néni sokat mesélt nekünk Sztálin elvtársról. Az osztályunk tele van arcképénél. 

Egyik szép képen átölel egy gyermeket. Tudjuk, hogy ön a gyermekek védelmezője. Kérjük, hogy 
védje meg a békét. Nem akarunk árvák maradni.

Születésnapjára munkaversenyt rendezünk. Szeretnénk élmunkások lenni a tanulásban. Kivár1 
mink sok boldog születésnapot! SERES KATALIN,

# Szatmár, 1. számú iskola
KEDVES SZTÁLIN ELVTÁRSI
Felszabadulásunk immár hatodik esztendejében, még fokozottabban érezzük azt a gondoskodást, 

amellyel Ön, a népek nagy tanítója és a világ dolgozóinak barátja, mindannyiunkkal szemben 
viseltetik és amellyel számunkra az imperialisták tajtékzó háborús uszításaival szemben is megvédi 
gyermekeink, szülőink és magunk jobblétét, a békét.

Ezért, amikor az egész világ dolgozói az ön hetvenedik születésnapját ünnepük, ml is szere
tettel és ragaszkodással csatlakozunk az ünneplő milliók táborához és kívánunk önnek dicső, boldog, 
hosszú életet, mely záloga a mi jövőnknek, jólétünknek, a világ összes dolgozói békéjének és bol
dogságának.

A KOLOZSVÁRI „UNIREA" FÉMÁRUGYÁR DOLGOZÓI.

RATA, Feleacul cukorkagyár, 
Unireá, Breiner Béla, Ady, Szar 

tént, Így a versenyfeltételek meg- 
állapításánál számba vették, hogy 
a határidő lejártáig kevés az idő. 
A verseny feltételei a következők: 

adását „Sztálin, a tudomány zász
lóvivője" címmel.

Ismertette Marx, Engels és Le
nin nézeteit a tudományról és a 
tudósokról, majd vázolta Sztálin, 
a lángelméjű gondolkodó és poli
tikus, tudós, hadvezér, á dolgozók 
tanítómestere, a fasizmus rabsá
gába döntött népek barátja és 
felszabadítója, a béke és szocializ
mus zászlóvivője sokrétű tevé
kenységét. Hangoztatta, hogy Sztá
lin nevéhez fűződnek mind a 
munkásosztály nagyszerű győzel
mei, mind a világ leghaladcttabb 
tudománya, a szovjet tudomány

EJ

óriási megvalósításai.
Az előadó rámutatott arra, hogy 

Sztálin zseniális módon fejlesz
tette tovább Marx, Engels és Le
nin tanításait.; A. biológiai tudo
mány nagyszerű fejlődése a Szov
jetunióban például, különösen so
kat köszönhet a sztálini útmuta
tásoknak. Sztálin elvtárs arra ta
nít — mondotta Parhon profesz- 
szor —, hogy nem lehet igazi tu
dósnak, igazi kutatónak tekinteni 
azt, aki csak a maga szaktudomá
nyára szorítkozik is azon túl nem 
lát semmit.

A Sztálin elvtára által Irányí

; 1.5 százalékos csökkentése. 4. De
cember 17, 19, 20 napjain rekord*  
napok az egész üzemben. 5. A zo*  
mácosztály nem 5, hanem 10 szá
zalékos termelésemelést vállalt 6. 
Javítják a zománcanyag minőségét 
Is. 7. A présmühely csalt 3 száza
lékos termélésemelést vállalt mert 
a Terv-év végén selejtanyagot dol
goz fel. 8. Az öntöde 12 százalék
kal emeli a termelést.

íí Megjegyezzük, hogy a „Szeptem
ber 1“ gyár már 1950 február hó
napra dolgozik.

A két gyár munkaversenyével 
foglalkozó gyűlésen a lelkesedés 
lázában a ,.Szeptember 1” gyár 
dolgozói részéről újabb munkafel
ajánlások történtek Sztálin elvtára 
70-ik születésnapjának tiszteletére. 
Az öntödében Kiss József napi 33 
edény helyett 70 darab edényt for
máz és önt meg, Bencze István 
napi 52 darabos normáját százra 
emeli. A zománcosztályban HeÜ 
György és Curtean János napi öt
ven százalékkal túlhaladják a nor
mát. A présmfihelyben Bob Sán
dor és Lukács József, akik a huzó- 
présnél dolgoznak, szintén 50 szá
zalékos túlteljesítést vállaltak, a 
gépműhelyben Kovács Mihály és ' 
Szabó Ferenc vasesztergályosok 
napi 30 százalékos normaemelést 

tott szovjet tudomány szoros kap
csolatban áll a-néppel. E kapca», 
lat nélkül a tudomány meddővé 
válik és nélkülözi a haladó tar
talmat. Beszédesek e tekintetben 
az atomenergia terén végzett 
kutatások. Az amerikai imperia
listák kezében atombomba gyár
tására használják, a Szovejtunió- 
ban viszont hegyek elmozdítására, 
folyóvizek folyásának megváltozta*  
tóra, a természetnek a dolgozók 
érdekéből való átalakítására szol
gál az atomenergia.

Sztálin útmutatásával a tudo
mány az egész nép közkincsévé 
vált Még amikor a legelvontabb 
bölcseleti tanításokat is érinti, 
Sztálin akkor is mindenkor kap
csolatba hozza azokat a munkás
osztály Pártja mindennapos gyár 
korlati harcával. Számunkra Sztá
lin nemcsak napjaink tudományá
nak zászlóvivője, de ugyanakkor 
felszabadítónk is.

Parhon professzor idézte Gho 
arghiu-Dej, a RMP KV főtitkáré
nak, a RNK Akadémiája első ülés
szakán mondott szavalt, melyek 
szerint országunk tudósai a marxi
lenini tanításokban Útmutatót, tá
maszt fognak találni a burrsod 
kultvra bcfolvásának kiküszöbölé
sére egy uj értelmiségi típus tnep- 
teremtése érdekében, amely nem 
ceti meg a gyakorlati élet által 
felhozott kérdéseket.

Partion professzor befejezésül 
vázolta országunk tudományos 
életének, a sztáUnl tanok kbvetA- 
tóvei elért eredményeit.

Sztálin eSvtérs 70. születésnapja tiszteletére 
a Magvar Népi Szövetség kolozsmogyii szervezői© december 18-án, vasárnap délelőtt 11 órakor 
a Diákház nagylcrmGben fagsütést rendez, amelyen BANYAI LÁSZLÓ, a Nagy Nemnotgyülós 

Elnöksége nők és a MNSs politii ai bizottságának tagja 
a nagy SjzXálm életművé! méltatja



KÜLPOLITIKAI KORKÉP|

BERLIN. — (Agerpres). A 
TASS jeténtü December 14-én, 
szerdán A. J. Visinszkij, a 
Szovjetunió külügyminisztere 
Párizsból jövet repülőgépen 
Berlinbe érkezett. - 
, A Schőnfeld repülőtéren A. 
J. Visinszkij fogadására meg
jelent: Walter Uibrieht Ottó 
Nusehke és Hermán Kastner, 
á Német Demokratikus Köztár
saság helyettes miniszterelnö
kei. Georg Dertinger külügy
miniszter. Johannes Dieck
mann, az ideiglenes népi parla
ment elnöke. Friedrich Ebért, 
Berlin főpolgármestere, -Zu.-t 
ckermann Leó dr„ a köztársasá
gi elnök irodájának főnöke*  
Anton Ackermaun, belügymi
nisztériumi államtitkár, vala
mint a Német Demokratikus 
Köztársaság külügyminiszté
riumának vezető hivatali sze
mélyiségei, a német demokrati- . 
kus pártok képviselőt

X fogadáson: résztvettek G.
M. Puskin, a Szovjetunió berli
ni nagykövete- Fischel dr., a • 
Csehszlovák Köztársaság ber
lini nagykövete, Pravin tábor-” 
nők, lengyel nagykövet, Köves 
dr- a Magyár Népköztársaság' 
követe, valamint több más- ál
lam diplomáciai képviselője^

A német népi rendőrség disz- 
azázada kivonult a repülőtérre 
a Szovjetunió íkülügyminiszteti 
rének fogadására, A zenekar a 

' Szovjetunió és a Német Demo
kratikus Köztársaság himnu
szait játszotta. A repülőteret a 
Szovjetunió és a Német Demo
kratikus Köztársaság zászlóival 
díszítették fel.

A. J. Visinszkij és Georg 
Dertinger üdvözlő bestodeket 
mondottak.

— A Német Demokratikus

udvozloszakmai 
távirata

BUKAREST. — A szálUtómun- 
tósoa nemzetközi szakmai szövet
ségének alakuló gyűlése táviratot 
intézett Sztálin elvtárshoz és a 
Szakszervezeti Világszövetséghez. 
A Sztálin elvtárshoz intézett táv
irat szövege:

SZERETETT SZTÁLIN ELV- . 
TÁRSI

A különböző országok szálütó- 
tBunkásamak küldöttei, akik 1949 
december 10—14-én értekezletre 
ültek össze Bukarestben, hogy 
megalkossák a szárazföldi, légi és > 

• vasúti szállítómunkások nemzet
közi szakmai szövetségét, 70. szü
letésnapja alkalmával szeretetük, 
ragaszkodásuk és hálájuk kifejezé
sét továbbítják Önnek.

Az értekezlet küldöttel egy le
győzhetetlen hadsereg s egy olyan 
nép tisztánlátó vezetőjét látják 

. önben, akinek bátorsága meg
mentette • világot a fasiszta vad
ságtól.

Az értekezlet küldöttei, nz álta
luk képviselt száll!tómunkásak ne
vében hosszú életet kívánnak Ön- 
Bak, a nemzetközi proletariátus 
érdekében.

Az On 70. születésnapja tiszte-
-

Történetludományl. Filológiai 
és Néprajzi Egyesület

Vasárnap, december 18-án. 11 
ómkor, « Babes-egycteim Filológiai 
H-ea termében

MIHAIL DÁN

egyetemi tóőadótanAr előadást 
tart:

^SZTÁLIN ÉS A TÖRTÉNETTU
DOMÁNY*  ctmeo.

Köztársaság ideiglenes kormá
nya nevében jókívánságaimat 
fejszém ki Németország fővá
rosába. Berlinbe érkezés© al
kalmával. Nagy megtiszteltetés 
és nagy öröm számunkra, hogy 
ön elfogadta a német kormány 
meghívását és mint a Köztár
saság vendége, néhány ' napot 
Berlinben fog tölteni. A német 
nép jól ismeri Önt. Németor
szág demokratikus erői tiszte
lik Önt, mint a tartós béke, a 
demokratikus haladás, á népek 
közötti barátság. egyszóval 
Sztálin generálisszimusz és a

A. J. Visinszkij szovjet kyiögymíniszfe? beszéde
— Miniszter Ur! A' Német 

Demokratikus >• Köztársaság 
ideiglenes kormányának tagjai, 
a német nép képviselői!

— Engedjék meg. hogy szív
ből megköszönjem önöknek a ‘ 
Szovjetunió és a szovjet kor- 1 
mány irányában, kifejezésre 
juttatott érzelmeiket és azt a 
figyelmességét, amellyel Ber
linbe érkezésem alkalmával fo
gadtak.

— Boldog vagyok, hogy al
kalmam van meglátogatni Né
metország fővárosát — függet
lenül attól, hogy mások milyen
más várost neveznek ^főváros-
nak", mert Berlin volt és mán az irányban, amelyek számos r ■* “ * *“ *rád Németország fővárosa. ’

— Engedje meg miniszter Ur, 
hogy az ön személyében üdvö- • 
zöljem a Német Demokratikus 
Köztársaság elnökét, a demo
kratikus ideiglenes kormányt 
és az egész német népet.

—• A Német Demokratikus 
. • Köztársaság megalakulása nagy 

történelmi esemény volt, amely

m
tétére a kiküldöttek megfogadják, a Szakszervezeti Világsaövet-
hogy tovább folytatják tevékeny- hogy minden erejükkel tó-
ségüket az egész világ munkásai- ugatják a munkásosztály egysé
nek egységesítéséért, a béke vé- gének megszilárdításáért és vála
dékáéért, s a Szovjetuniót meg- mennvi dolgozó jogvédelméért fo- ' 
támadni akaró háborús gyujtoga- 
(ók szándékainak- elfojtásáért.

. Szeretett Sztálin elv társ!
Biztosítjuk Önt, hogy a világ 

összes szállítómunkásai minden 
erejükkel ellenszegülnek bármiféle 
támadásnak a Szovjetunió ellen, 
amely a demokratikus szabadság
jogok bástyája s amelynek ön • 
hőn szeretett vezetője.

Éljen a Szocialista Szovjet Köz
társaságok Szövetsége!

Éljen a béke!
A Szakszervezeti Világszövetség

hez küldött távirat szövege:
A több mint hatmillió szálliitó- 

munkás — valamennyi szilárd har
cosa a báliéért folyó küzdelemnek 
—' most létesült nemzetközi szö
vetsége nevében meleg elvtársi 
üdvözletünket küldjük.

E nemzetköz! szövetség a világ 
demokratikus erőinek nagy győ
zelme, amely megerősíti a mun
kásosztály egységét éa újabb ha
talmas csapást mér a szakadárok. 
ra, az uj háborús uszitókra.

A világ szállítómunkásai blztoslt-

Vasárnap, december 18-án, 11 
órakor a Bnbcs-egyetem Filiológial 
III-as termében

ERDÉLYT LÁSZLÓ

cgjcAorrA tanár előadást tart: 

„SZTÁLIN ÉS A TÖRTÉNETTU

DOMÁNY" chnr» 

szovjet kormány politikája 
alapvető elveinek fáradhatatlan 
és megfélemlítheted en, harco
sát.

— A német nép köszönetét 
mond önnek, miniszter Ur 
azért, hogy a négy külügymi
niszter párizsi záróközleménye 
elismerte a német kezdeménye
zés szükségességét

— A Német Demokratikus 
Köztársaság megalapítása egy- 
részét képezi ennek a kezdemé
nyezésnek. Ha a köztársaság 
megalakítása lehetővé vált és 
ezáltal létrejött a kiindulópont 

óriási jelentőségű Németország 
és a német nép Jövőjére. A Né- ■ 

■ met Demokratikus Köztársaság 
kormányának megalakulásával 
megteremtették az egységes és 
békés Németország alapjait A 
Német Demokratikus Köztársa
ság megalakulása annak a fo
lyamatnak a kibontakozását je
lentette, amely már a potsdami 
értekezlettel kezdődött Ez az , 
értekezlet célként tűzte kt hogy 
alkalmat ad a német népnek, 
államának demokratikus és bé
kés alapokon való újjáépítésére.

— Az elmúlt években, nagy 
erőfeszítések történték ebben 

demokratikus reform véghezvi
telét biztosították Kelet-Né- 
metországban. Ezek a reformok 
az új Németország alapjait ké
pezték. Ezek a reformok óriási 
befolyást gyakoroltak az egész 
német népre és megteremtették 
a Német Demokratikus Köz
társaságmegalakulásához szük
séges előfeltételeket. Ehhez a

lyó harcot
Biztosítjuk a Szakszervezeti Vi

lágszövetséget arról, hogy szünet 
nélkül dolgozunk a világ minden 
vasirii, légi és szárazföldi utvona-

■ Ián ténykedő munkás egységbe 
tömörítéséért és egyre erősebb 
szervezette fejlesztjük nemzetközi

■ szövetségünket.
Éljen a Szakszervezeti Világszö

vetség zászlaja alatt tömörült vas
úti. lééi és szárazföldi száll!tó
munkásság!

Éljen a békéért a demokráciá
ért és a szocializmusért harcoló 
munkásság!

A Román Munkáspárt kiadásában magyar, 
román és német nyelven megjelent
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a német kérdés demokratikus 
megoldása torén, úgy ez nem 
kismértékben 'az ön személyes 
érdeme. A német nép valameny. 
nyi valóban hazafias erői har
cot folytatnak az egységes, füg
getlen és békeszerető Németor. 
szagért — mondotta Georg 
Dertinger.

Sztálin generálisszimusz a 
Német Demokratikus Köztársa
ság megalakulása alkalmával 
tett történelmi nyilatkozatában 
igen nagyra értékelte ezt a 
harcunkat, amely erőt és biz
tonságot ad nekünk.

!

Szovjetunió és a szovjet kor
mány teljes segítségét adta és 
továbbra is adni fogja és — 
mint ahogyan ön méltán hang
súlyozta — a nagy Sztálin kül
politikáját folytatja a német 
nép és valamennyi békeszerető 
néppel szemben.

Megelégedéssel fogadta a bolgár 
kínélemtar laszta» és áraié bandáiéra 

méri Igazságos bSntelást
SZÓFIA. — (Agerpres.) A 

Bolgár Távirati Ügynökség köz
li: Az egész bolgár sajtó kom*  
mentálja a Bolgár Népköztár
saság Legfelsőbb Bíróságának 
december 14-én, szerdán, Trajcso 
Kosztov hazaáruló és kémban
dája ügyében hozott ítéletet.

Az „Otecestven front" a Ha
zafias Front lapja a következő
ket írja;: „A Legfelsőbb Bíróság 
által hozott ítélet ismét újabb 
bizonyítéka annak, hogy népi 
kormányunk éberen védelmezi 
a nép érdekeit. Az imperialis
táknak meg kell érteniük, hogy 
minden olyan igyekezetük, hogy 
meggátolják a népi demokrácia 
országaiban a szocializmus épí
tését — tehát a mi országunk
ban la —, biztos kudarccal vég
ződik. mert a béke, a demokrá
cia és a szocializmus tábora te-

A Kuomintang csapatai
Vietnámba próbáinak menekülni

kormányának rendelkezésére bo
csátják.

A kinai néphadsereg birto
kába jutott Paj-Csung-Hszi, a 
Kuomintang felbomló erőinek 
parancsnoka által december 
S-án tábornokaihoz intézett na*  
piparancsának, amely erre vo
natkozik.

A Kuomintang vezetősége még 
májusban megbízottat küldött 
Franciaországba fegyverek vá
sárlására. Ez a megbízott arról 
is tárgyalt, hogy a Kuomintang 
hadsereg maradványait Viet
námba és a Kínai Népköztárea- 
sággal határon más országokba 
menekítik.

PEKING. — (Agerpres.) Az 
Uj Kína hírügynökség közli: A 
francia és a Kuomintang ható'- 
súgok most dolgozzák ki azt a 
tervet, amely szerint a Kwomin- 
tang csapatok maradványait Vi
etnámban csoportosítják. A 
Kuomintang csapatokra ugyanis 
a kínai néphadsereg Kvantung 
és Kvangszi kínai tartományok
ban megsemmisítő csapást mért 

A Vietnámba visszavonuló 
Kuomintang csapatokat „önkén- 
tesek“-ként akarják felhasználni 
a francia gyarmati csapatokkal 
együtt a vietnámi szabadság- 
harcosok ellen. Az igy megszer
vezett hadsereget Bao Dai báb

jetauó jelaiUségét és szerepéi 
a békéért vívott harcban. A bé*  
fceharczíaA as a következetes, 
szilárd és elszánt politikája hat

« Szovjetunió egész 
külpolitikáját. Ez a politika biz. 
toeitja . azoknak a céloknak a 
megvalósítanál, amelyeket nagy 
tanítónk a szovjet kormány el
nöke, J. V. Sztálin elvtárs ál
tal vezetett haladó emberiség 
zászlajára írt.

— A Német Demokratikus 
Köztársaság alkotmányának 
életbeléptetését kimondó tör
vénynek az ideiglenes Népi Ka
mara által történt elfogadás^ éa 
az ideiglenes német kormány 
megalakulása a demokratikus 
újjáépítés útján elért sikerek 
folytán váltak lehetővé.

— A Demokratikus Német! 
Népköztársaság előtt az ország 
egységéért, a békéért, a Szovjet
unióval való barátságért harcoló 
német demokratikus erők előtt 
jelentős és felelősségteljes feL 
adatok állnak. ■

— Uraim.! A Német Demrr 
kratikus Köztársaság kormá
nyának tagjai, a német nép kép. 
viselői! Engedjék meg, hogy’ si
kert kívánjak önöknek ebben a 
felelősségteljes munkában és ki
fejezzem meggyőződésemet alné
met nép javára folytatott mun
kájuk sikerében. — fejezte be 
szavait A. J. Visinszkij szovjet 
külügyminiszter.

győzhetetlen. Az impeTÍaÜst& 
eszközeinek, a Titohoz, vágy 
Kosztovhoz hasonló kémeknek 
és árulóknak tudniők kell azt, 
hogy a népek meg tudják }vé*  
deni nemzdti függetlenségüket^ 
szabadságukat és demokratikus 
győzelmeiket".

A „Rabotnicseszko Dela" című 
lap rámutat arra, hogy minden 
olyan kísérlet, amely arra irá
nyul, hogy Bulgáriát, \iagy bár
mely más népi demokratikus 
államot elszakítson a népek feh 
szabaditójától, a hatalmas ígfofr 
jetuniótól, biztos kudarcba fii 
lad. Trajcso Kosztov és hűntár 
sainak bűnpere még világosai*  
bán igazolja, a Szovjetunióval 
a béke és a népek biztonságú- 
nak bástyájában való kapcsola
tok megerősítésének szükséges
ségét, . ..... .....



' Sztálin elvtárs
a világ dolgozói békeharcának

vezetőjenagy

C
gak alighogy elnémultak 
a véres, puskapor-köd

ben csataterek és az impe- 
. riai isták máris újabb világégés 
. előkészítésén és kirobbantásán 

, mesterkednek. Az egész világ 
munkásosztálya és vele együtt a 
dolgozók milliói összefognak és 
harcolnak a háborúra uszító, az 

■ uj háborút előkészítő angol-ame
rikai imperialisták és csatlósaik 
ellen, hogy megvédjék a béke 
ügyét, megvédjék országaikat, 
családi tűzhelyüket, megmentsék 

...az emberiséget egy újabb háború 
pusztító dühétől, a könnytől, 
szenvedéstől és nélkülözésektől. 
Mindazok, akik átélték és még 
emlékeznek a második világhá
ború pusztításaira, nem engedik 
meg, hogy azt a békét, amelyet 

, annyi szenvedés árán harcoltak 
ki maguknak, az amerikai impe- 

. rialisták csupán rövid ideig tartó 
fegyverszünetté tegyék.

Érthető tehát, hogy napjaink
ban a dolgozó emberiséget a bé
ke kérdése érdekli, mégpedig 
olyan béke, amely lehetővé teszi 
az elmúlt háború pusztításainak 
eltüntetését, ameTy elősegíti az 
újjáépítő munkát, amely megte
remti a népek számára a szabad 
fejlődés, a politikai, gazdasági ég 
művelődési élet fejlődési lehető- 

... légeinek megteremtését.
A béke erőit a hatalmas Szov

jetunió vezeti, amelynek egész 
politikája, külpolitikája a béke 
eszméjén, a népek közötti egyen
lőség elvén alapúk A Szovjetunió 
harcol az uj háború ellen, lelep
lezi mindazokat a kísérleteket, 

■' amelyeket az amerikai imperia- 
listák uj háború előkészítésére 
tesznek, leleplezi azokat a lépé
seket, amelyek a pacifizmus 
zászlajával takargatják az uj há- 

‘ ború előkészületeit.

A béke és a demokrácia 
szoisáiaiában

listák háborús 1 
egyik inditéoka, hogy félnek 'a 
szocializmussal váló békés ver
sengéstől. A szocialista rendszer 
nem fél attól, hogy békés versen
gést folytasson a kapitalizmus
sal, sőt kölcsönös viszonya a tő
kés államokkal abból indul ki, 

A Szovjetunió politikájú- hogy lehetséges a szocialista és .
nak irányelve a lenini- a kapitalista rendszerek egymás- 

sztálini tanításokon alapszik és melletti fennállása es lehetséges 
ezért, a Szovjetunió 33 évi fenn- - <-«.*_  ■..*
állása óta következetesen harcol 
a békéért, a népek függetlenségé
ért és szabadságáért. Sztálin elv
tára a szovjet nép nagy vezére 
még 1925-ben igy határozta meg 
a Szovjetunió feladatát: „Mi a

Egyén] meggyőződésem sze
rint a római katolikus egyházra a béke és demokrácia 
szolgálatában fontos szerep 
vár. Hogy ezt a magasztos 
hivatást a Román Népköztár
saság keretében törvényes 
formában betölthessük, a leg
rövidebb időn belül létre kell 
hozni az egyházi szabályzat 
összhangbahozását Népköztár
saságunk Alkotmányával, 
mely határozottan kimondja a 
vallás szabad gyakorlását.

Az országépitő Román Mun
káspárt és kormányférfiaink 
becsületessége, bölcsessége és 
egyházunk Iránt eddig is ta
núsított megértéso biztosíték 
arra, hogy vallásos meggyő
ződésünk tiszteletbcntartásá- 
val nemcsak hogy sértetlenül 
hagyja dogmáinkat, hanem a 
fenkölt sztálini elvek érvénye
sítésével biztosítja katolikus 
dolgozó híveink vallási érzel
meinek szabad megnyilatko
zását

Ha figyelembe vesszük, 
hogy a Szovjetunió Kommu
nista (bolsevik) Pártja XIII. 
kongresszusa 1921-ben Iiatáro- 
zottan kimondja, hogy ..külö
nös figyelmet kel) 
arra, hogy a hívők 
érzületét meg ne 
akkor megértjük és 
értékeljük a Román Népköz
társaság böles kormányfer- 
f la Inak páratlan türelmét or-

fordítani 
vallásos 

sértsük", 
őszintén

béke érdekében minden olyan lé
pés leleplezéséért küzdünk, amely 
háborúhoz vezet, bármilyen paci, 
fista zászló mögé rejtenék is egoi
kat. Legyen a& Népszövetség 
vagy Locarno — teljesen mind
egy. Zászlókkal nem lehet ben
nünket megtéveszteni — sem zaj
jal megfélemlíteni."

Sztálin elvtárs a Szovjetunió
egész politikáját a szocialista ál- Az angol-amenkai imperialis- 
lam születésének napján a ,béké- táknak és csatlósaiknak nem áll 
ről szóló dekrétumban" lefekte- érdekében, „hogy megegyezzenek 
tett elvek szerint vezeti A Szov
jetunió leleplezi az imperialisták 
támadó terveit és ezért minden 
becsületes ember tudja és biztos 
abban, hogv a Szovjetunió politi
kája mindenkor az imperialista

és együttműködjenek a Szovjet
unióval. Az imperialisták meg
gazdagodásuk forrását az új há
ború előkészítésében és magában 
az új háborúban látják, a hábo- 

.__ rúban látják világuralmuk meg-
háborúk ellen, a béke védelmére szilárdításának, valamint más or 
irányul, szágok és népek leigázásának esz

közét. Éppen ezért, meghiúsítják 
A dialista rendszemek «rtaK 

mert nincs szükségé terjeszke- k Biztonsági Tanács elé vi- 
? szerzésére: „A szik bizt^ított többségűt

kd mindent elfogadtatnak. ,^ind 
Sztalm elvta^ > ezt azért - írja Sztálin elvtárs 

1946^február9-en- hogy a vi-■ >Pravda« tudósítójának kérdé- 
laggazdasag kapitalista rendszere , sei válaszában hogg
magában hordozza az általános umegmniassó^t a Szov jrfunil 
válság és a háborús ^tüzesek val yvaló egvüttműködés lehetet- 
elemeit..^ A tokos rendszer el- Jenségát „kimutassák" egy
so válságának eredményeként ki- ú} háború szükségességét és 
robban az első világháború, a ma- . { előkészítsék egy új há-

pedig a második boni k|%bbantásénok f áttételeit." 
világháborút eredményezte. A szó- A sztalini -et külDolitika a 
cialista rendszerben keretien békekonferenci&n a legfontosabb 
a gazdasági válsag, amelyből fdadatának tartotta azt, hogy 
a tőkés rendszer háborús teűan- bekeszcrz5Séselt val6hnn mcg. 
uokkal kerra kiutat Az impena feleJjenek a népek érdekeinek, 

. kalandjainak amejwk hosszantartó és szilárd

közöttük a békés együttműkö
dés is. Sztálin elvtárs még 1934*  
ben mutatott rá erre, amikor ki
mondta, hogy' „Külpolitikánk vi
lágos, Az a külpolitika a beik*  
megőrzésének és a kereskedelmi 
kapcsolatok fejlesztésének politi

szagunk római katolikus egy
házai iránt, mert kormá
nyunk gyakorlatilag is be
igazolta, hogy következetesen 
alkalmazza a bölcs sztálini 
eszméket.

Ha még figyelembe vesszük 
azt, hogy a szocializmust épí
tő államok számára mintaké
pül szolgáló Szovjetunióban 
minden egyház dogmatikai és 
szervezeti szabályai szerint 
szabadon működhet és a bará
ti szovjethatalom semmilyen 
vallásos szervezetet sem aka
dályoz abban, hogy belső 
életét ngy rendezze be, ahogy 
jónak látja, akkor demokra
tikus gondolkodású paptár- 
saimmal együtt én som látok 
semmi nehézséget abban, 
hogy a Szovjetunióval leg
bensőbb baráti viszonyban lé
vő Román Népköztársaság
ban, a római katolikus egy
ház és a 
monikus 
ro és ez 
erősítést

Ennek 
amit nz 
merevsége akadályoz, őszintő 
lilvo vagyok és nzt hiszem, 
hogy ez volna részünkről a 
legszebb njándék Sztálin ge
neralisszimusz 70. születés
napjára.

Dr. KITT.CSĂR MHÎALY 
nagyenyedi minorita házfőnök. 

korinány között hnr- 
jóvhzony jöjjön lét- 
törvényllcg la meg
nyerjen.

n megegyezésnek, 
egyházi főhatóság

kája valamennyi országgal, A 
Szovjetuniónak eszeágában sincs, 
hoqy akárkit is fenyegessen, még 
kevésbé, hogy bárkit is megtá
madjon. Mi a béke mellett va
gyunk és a békéért harcolunk. 
De nem félünk a fenyegetésektől 
ésr készek vagyunk rá, hogy a 
háborús uszítok csapására csapás, 
sál feleljünk." 

béhére vágynak.
Sztálin elvtárs irányításával és 

vezetésével a szovjet nép hatal
mas testvéri segítséget nyújtott 
és nyújt a kinai népnek, hogy 
győzelemre vigye szabadsághar
cát. Sztálin elvtárs 23 évvel ez- 

ságairól szólva, rámutatott arra, 
hogy „Kína mellett létezik és fej
lődik a Szovjetunió, amelynek 
forradalmi tapasztalata és segít
sége egészen biztosan megköny- 
nyíti a kínai proletariátus har
cát az. imperializmus és a feudá
lis középkori maradványok ellen 

■ Kínában" Az események teljes 
egészében megerősítették Sztálin 
elvtárs szavait és má már a ki, 
nai nép, a Kínai Kommunista 
Párt vezetésével szabadon építi 
fel hazáját és hatalmas ereje a 
béke táborának.

A sztálini békepolitika érvé
nyesült a Szovjetuniónak Német
országgal szembeni politikájában 
is. A Szovjetunió soha, nemesak 
a győzelem után, hanem a há
ború legfájdalmasabb perceiben 
sem azonosította a német népet 
a fasiszta bandákkal. „Nevetséges 
volna azonban Hitler klikkjét a 
német néppel, a német állammal 
azonosítani — állapította meg 
Sztálin elvtárs 1942 február 23- 
iki napiparancsában. A történe
lem tanulsága az, hogy Hitlerek 
jönnek és mennek, de a német 
nép, a német állam — marad". 
A háború megmutatta, hogy mi
lyen erőfeszítésekre képes a szov
jet és a némot nép. Most arról 
van szó. hogy ezt az erőt a béke 
szolgálatába kell állítani. Ezért 
írja Sztálin elvtárs Wilhelm Pl- 
eck és Ottó Grotewohlhoz inté
zett levelében „hogy a békcszc*  
rető demokratikus Németország 
fennállása a békcszerctő Szovjet
unió fennállása mellett kizárja 
új európai háborúk lehetőségét; 
végetvet a vérontásnak Európá
ban és lehetetlenné teszi, hogy a 
világ imperialistái bilincsbe ver- 
jék az európai országokat", A 
német nép ügye a béke ügye Is 
és nz a történelmi korszakokra 
tekintő bölcs politika, amellyel a 
Szovjetunió a nagy Sztálin vezo- 
tésével a békés, dcmokraUkua 
Németország megteremtését tá
mogatja. támogatás és védelem a 
népi demokrácia államai szá
mára is, támogatás és védelem 
pz egész világ dolgozóinak.

dolgozói 
és biza-

munkás-

A sztálini békepolitika érvé
nyesült akkor is. amikor U 
szovjet kormány megbízásából 
a TASS sajtóiroda közölte, a 
világgal, hogy a Szovjetunió is 
birtokában van az atomener
giának. A Szovjetunió az atom
energiát nem háborús célokra, 
hanem a békés építő munkára 
akarja felhasználni Érthető, 
hogy a Szovjetuniónak ezt a 
kijelentését a világ 
határtalan örömmel 
lommal fogadták.

Az első amerikai
küldöttséggel folytatott beszél
getésében, 1927rben Sztálin elv
társ megmondta, hogy: „.. a 
nemzetközi forradalom és a 
nemzetközi reakció további fej
lődése során két világméretű 
központ fog kialakulni: a szo
cialista központ, amely magá
hoz fogja vonni a szocializmus
hoz huzó országokat és a kapi
talista központ, amely a kapi
talizmushoz húzó országokat 
vonja magához. E két tábor 
harca az egész világon eldönti 
a kapitalizmus és a szocializ
mus sorsát" Huszonkét esz
tendő telt el azóta és ez az el
telt idő teljesen igazolta a 
sztálini bölcs előrelátást A 
nemzetközi küzdőtéren ma két 
tábor: az imperialista és a de
mokratikus tábor harcolnak. 
Az imperialista-ellenes demo
kratikus tábor — élén a Szov
jetunióval — az egyre erősödő 
népi demokratikus államokra 
ós ezek munkásmozgalmára, a 
világ testvéri Kommunista

SZTÁLIN elvté-s 

születésnapja alkalmából

„AZ OROSZ KÖNYV”
kiadásában megjelenik:

elnyo- 
függő 

felsza-

Pártjaira, a gyarmati 
másban sínylődő és a 
országokban a nemzeti 
baditó mozgalom hős harcosai
ra. valamennyi ország haladó 
demokratikus erőinek segítsé
gére támaszkodik. Ennek a tá
bornak élén olyan embei ált 
aki a világ dolgozóinak tánto
ríthatatlan békeakaratát sze
mélyesíti meg és ez Sztálin 
elvtárs.

A haladó világ maga a béke
tábor. Ha a kommunista pártok
— a munkásosztály élcsapatai
— teljesitik feladatukat: moz
gósítják a dolgozókat a béke
harcra és követik Sztálin elv
társ bölcs tanításait, a hábo
rús uszitók minden terve csúfos 
kudarccal fog végződni. A 
Szovjetunió dolgozói hatalmas 
áldozatokkal fizették meg a 
győzelmet és ez megtanította 
őket arra, hogy igazán tudják 
értékelni és megvédeni a bé
két. A szovjet emberek álhata*  
tosan és következetesen küzde
nek a világ valamennyi hala- 
dószellemü emberének tömörí
téséért. A világ dolgozói pedig 
követik a Szovjetunió hatal
mas harcát és vele együtt küz
denek, 
csak a 
tömör 
közötti

mert tudják azt. hogy 
béke oldalán álló erők 
összefogása és a népek 
bizalom megvalósítása

hinsithatják meg a háborús 
uszitók valamennyi számítását 
és tehetik lehetetlenné aljas 
szándékaik megvalósítását

GYÖNGYÖSSY DANIÉT.

Szíátin elvtárs
1 70. születésnapja 

tiszteletére
a Román Munkáspárt 

kiadásában román, 
magyar és német 
nyelven megjelenik 
J. V. SZT/1CIN: 
„A nemzeti kérdés 
és a l0nintztnusH,

! cimü müos :
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Ax XJJ Kína ősrégi fővárosa, 
PeJang, külső jellegében meg
őrizte a kínai kultúra különböző 
kaTKZH.kflina.lr gg a Kínát nem 
egysacr meghódító idegen népek 
kultúrájának a nyomain, A pe- 
kingi palotáié — az építészet 
ezon régi remekei — a, japán 
fasiszták és a Kuomintang ha
rácsoló urainak pusztítása után 
is megtartották kivételes szép
ségüket.

A Kínai Népköztársaság fal
lal, övezett, négyszögalaku fő
városának, Pekingnek beépített 
területe 63 négyzetkilométer, 
lakosainak száma pedig az 
1931-ben megtartott népszámlá
lás adatai szerint 1 millió 
297.718 ezer.

Peking középpontjától jobbra 
fekszik a Tilos Város, a régi 
császári paloták sárgászöld cse
réptetőivel, 15 méter magas 
falaival és széles Vízzel telt,

A forradalmi mozgalmak ősi városa
Ez az ősi város, amely haj. 

3an a nagykultúrája kínai nép 
Szellemi központja volt, a népi 
kormány, megalakulásától kezd
ve történelmi újjászületését éli. 
A dicső Kommunista Párt által 
irányíto’Jt kínai nép, amely útat 
vágott magának a szabad nem
zeti fejlődéshez, gyors gazda
sági és kulturális felemelkedés 
felé vezeti az országot. Peking 
földrajzi fekvése, a természeti 

. kincseknek az országban való 
eloszlása nagy ipari központ 
jövőjét biztosítja számára.

Évtizedek során Peking állt 
Észdk-Kina forradalmi mozgal- 
maindk központjában. Peking 
volt az 1919-es imperialista-el
lenes megmozdulás bölcsője. A 
vasutasok 1923 februári sztrájk
ja idején ismét Peking volt a 
kínai munkásosztály egyik for
radalmi gócpontja. 1935-ben 
Pekingben emelek fel a japán 
támadás elleni harc lobogóját. 
Forradalmi hagyományait Pc- 
king a népi felszabadító hábo
rúk idején is megőrizte.

MUNKÁBA ÁLLNAK AZ 
RT.nPlTTFrTT GÉPEK

Ma, Pakliig a Kínai Népköz
társaság politikai középpontja. 
Aa ország minden tájáról ér
kező emberekkel lehat talál
kozni az utcán. Valamennyinket 
a népi Kína építésének kérdései 
hozták a fővárosba. Különösen 
nagy volt az élénkség a Népi 
Politikai Tanácskozási Konfe
rencia és a Nemzetközi Szak
szervezeti Konferencia idején.

Az egész Kínát elöntő hatal
mas építő lendület különösen 
érezhető Pekingben. A munká
sok még a japán ellen vívott 
háború éveiben készülékeket, 
géprészeket, sőt egész szerszám
gépeket vittek el a gyárakból, 
elrejtették és őrizték azokat, 
hogy majd a félszabadulás pil
lanatában a népi hatalom ren
delkezésére bocsássák. Tízesé
vel, százasával tűntek el a gé
pek az üzemekből. Ugyancsak a 
munkások mentették meg a pe- 
kingj gyárakat a menekülő Kuo-

M Va «várton ovics 

Írlálí'»
70. szVietésnapftnak 

tszteletéra
az

Állami Könyvkiadó 
kiadásában magyar nyel

ven megjelenik

NlkolAJ Vlrta 
A SZTÁLINGRÁDI C8ATA 

Filmszconárium.

Már most jegyezze elő a 
könyvesboltban.

kőlapokkal keresztezhet árkai
val, Ez volt Kína hajdan telj
hatalmú feudális lírainak erőd
je. A város déli részén talál
ható az imperialisták gyűlölt 
uralmának jelképe: az elegáns 
^.Diplomata-negyed** . Tulajdon
képpen nem is tartozik Kíná
hoz. Területenkívüliségei élve
zett, mégis, vagy inkább éppen 
ezért, kegyetlenségekkel, elnyo
mással telt véres lapot jelent 
Kína történelmében.

A város legnagyobb A város legnagyobb része 
sűrű, egybefonódó utcák, ke
resztutcák és úgynevezett „hu- 
tunok“ — zsákutcák, vagy igen 
szűk átjárók — hálózatából áll 
Peking építészeti elrendezésének 
különlegessége, hogy a város va
lamennyi utcája vagy északról 
délre, vagy nyugatról keletre 
tart és derékszögben metszi 
egymást.

mintang-klikk dühödt pusztítá
sától is. Ilymódon, Pekingben a 
hatalomra jutott munkásosztály 
viszonylag gyorsan indíthatta 
meg a termelést A felszabadu
lás Kínában is felnyitotta a tu
dásvágy elzárt zsilipjeit. Vas
úton, gyárakban, üzemekben 
számos különböző esti iskola 
indult: 
nyújtó politikai, műszaki isko
lák. A munkások lelkesen sajá
títják el az ismereteket. Gya

általános műveltséget

-■ = 3J.z élmunüás elmondja =
Pártunk tanításának nagy használ veszem 

a mindennapi életben
— mondja Bódi József, aHerbák János-müvekgépszijosztályának munkása

Külmonostor apró házait a leszálló 
este lassan elnyeli. Az utcákon kevés az 
ember, az is gyors léptekkel létet lak
helye felé. Nyirkosán hideg a decemberi 
este. Ilyenkor kétszeresen vonzza az em
bert az ablaktáblük mögül kiszűrődő fény, 
az otthon hívogató melege. A csendet csak 
távoli kutyaugatás töri meg.

Sokezer dolgozóval együtt Bódi Jó
zsef, a Herbák János-müvek gépszljosz- 
tályának élmunkása is családi körben tölti 
el estéjét. O olvas, felesége a kisebbik 
gyermek körül foglalatoskodik, nagyobbik 
fia a nagyanyjával beszélget. Szinte rósz- 
szul esik megbontani a meghitt családi 
hangulatot, de a barátságos fogadtatás
hamar elfeledteti ezt az érzést. Most itt ülünk szem- 
től-szembe Bódi Józseffel A kályha halk duruzsolása 
mellett kíváncsian nézzük. Bódi József, az Élmunkás, 
hogyan él családi körében?

Elsőnek kisfia beszél az apjáról, akit jobban 
szeret mindenkinél, mert — kertelés nélkül meg
mondja — tőle kapja a legtöbb cukorkát.

— Mi az apukád?
— Bódi József.
— A neve. De hol dolgozik, mi a foglalkozása?
— A Herbákban dolgozik. Élmunkás.
— Sokat dolgozik az én férjem — szólal meg a 

feleség —, de <meg is van az eredménye. Mindig 
tudunk valamit vásárolni, na meg — toldja meg 
büszkén — egy malacot is öttünk. Kis kolbász, kis 
zsír jól fog a téli hónapokban,

Végre — nem könnyen — Bódi József is meg
szólal és beszél önmagáról:

— Igaz, hogy igyekeztem mindig a munkával, 
de hasznát csak azóta látom, mióta megszabadultunk 
a kizsákmányolástól és magunknak dolgozunk.

— A felszabadulást követő Időben még voltak 
nehézségeink. A szörnyű háború rombolása követe 
kéziében akadályokat kellett leküzdenilnk, de az 
építő munka hamarosan megindult.

— Emlékszem, amikor először hallottunk a szo
cialista munkaversenyekről. csodálkoztunk a szovjet 
dolgozók eredményei felett. Nem hittük, hogy ná
lunk is olyan hamar fog menni. Aztán nálunk is meg
indultak, s eredményeink nap-nap után fokozódlak. 
A teljesítményünkkel eayldőben emelkedett jövedel
münk, s az ipari termékek mennyiségének, emelke
désének arányában emelkedett élatazfaponahmk üt

koriak ss 50—60 éves emberek 
la a tanulók soraiban.

A VILÁG ELSŐ ÚJSÁGJA

A feltaláló- éa újítómozga
lom széles körben terjed el a 
munkások között. A kínai nép 
— amely méltán lehet büszke 
az iránytű és a puskapor felta
lálására, arra, hogy Európát 
jóval megelőzve, itt találták fel 
a papírgyártást és a könyv
nyomtatást, itt jelent meg a 
világ első újságja — gyorá 
iramban győzi la azt a technikai 
és művelődési elmaradottságot, 
amelybe félgyarmati helyzete $5 
ez imperialisták kizsákmányo
lása következtében került.

A dolgozóknak a munka 
iránti lelkesedése élénken tük
röződik a művészetben, az iro
dalomban és a filmben. Nyáron 
óriási rikerrel mutatták be Pe
kingben a „Hid“ című filmet. 
A főváros öt filmszínházában 
játszották egyszerre. Arról szól, 
hogy a hátráló Kuomintang csa
patok által felrobbantott nagy 
vasúti hidat hogyan állítják 
helyre a munkások óriási ne
hézségeket legyőzve, sokkal 
rövidebb határidő alatft, mintt- 
ahogy a mérnökök ezt leheted 
gesnek tartották.

A NAGY KÍNAI FAL
' ■ -i-

Az új kínai kultúra a formá
jában nemzett, tartalmában tu
dományos, szocialista és jelle- 

gébm népi kultúrát tartja esz
ményének. A művészeti dolgo
zók júliusban konferenciára 
gyűltek össze Pekingben. Az ér
tekezleten Írók, festőművészek, 
táncosok, filmszínészek, tanítók, 
katonák és munkások vettek 
részt. Az értekezlet célja a mű
vészeti dolgozóknak és a nép
nek egymáshoz közelebhhozása 
volt. Az ebből az alkalomból 
megrendezett kiállításon a népi 
hadsereg katonáinak, az üzemek 
munkásainak művészi alkotásait 
mutatták be.

Peking felszabadulása után 
megkezdte működését a Kínai- 
Szovjet Barátság Társasága, 
amely kis- és nagyvárosokban, 
gyárakban és üzemekben, isko-

Sztálin elvtárs születésnapja tiszteletére?

Javítják tanulmányi 
előmenetelüket 
a 4. egység pionírjai

Az I. törzs 8. osztaga vállalta s 
fegyelem megerősítését, a tanul
mányi előmenetel 10 százalékos 
emelését, az osztag faliújságának 
elkészítését, a „Pionerul“ terjesz
tését, újságcikkek írását, a tanu
lásban lemaradó tanulók támoga
tását és a klub építésének 300 
gégla gyűjtését

A n. törzs 8. osztaga vállalta a 
tanulmányi előmenetel 10 százalé
kos emelését a vállalt munkák 
100 százalékos teljesítését és a fe
gyelem megerősítését

A IIL törzs 7. osztaga váHaüs 
a tanulmányi előmenetel 10 száza
lékos emelését újságcikkek írásál 
a fegyelem megerősítését és a gjí- 
léseken való pontos megjelenési.

A IV. törzs 8. osztaga váhalts 
a fegyelem megerősítését, a vállalt 
munkák 100 százalékos elvégzését

KOLOZSVÁR. — A fővárosi 2. 
számú pioniregységnek a „Pione- 
rul“ lapban megjelent felhívására 
a kolozsvári A számú egység pio
nírjai SztáUn elvtárs születésnapja 
tiszteletére a következőkéi vállal
ták:. . y- "

— Amikor hozzáfogtunk első Állami 
Tervünk megvalósításához, már bősége
sen állott rendelkezésünkre nyersanyag. 
Csak a munkáskezeken múlott, hogy tel
jesítsük tmndazt, amit a terv szántunkra 
előírt. A gépszijosztály varróira külön
böző feladatok hárultak. Szíjazatok, tás
kák és egyéb bőrárú készült el nagy
mennyiségben.

■— Milyen munkát végez az üzemben? 
— Én a szabászaton és a varrásnál egy
aránt dolgozom. Éppen ahol szükség van 
rám. Amikor a versenyzászló díszítette 
munkaasztalom, akkor a varrásban értem 

jó eredményt. Nem álltam versenytárs 
nélkül, hol én, hol Sojka János volt az

élen. Kettőnk versengésének következménye volt, 
hogy a normat 90—98 százalékkal teljesítettem túl. 
De ugyanúgy Sojka János is.

— Most a szabászaton dolgozom. November 7. 
tiszteletére teljesítettük az Állami Terv előirányzatát 
és ma már terven felül dolgozunk. Ez az esztendő 
a minőség megjavításának éve volt. Igyekeztünk most 
már minőségileg is olyan munkát végezni, hogy dol
gozó társainknak ne legyen okuk a panaszra.

— A minőség további javítását tűztük ki célul 
altkor, amikor Sztálin elvtárs 70. születésnapjának 
tiszteletére éppen idevonatkozó munkavállalásokat 
tettünk. Én magam vállaltam, hogy 10 százalékkal 
javítom a minőséget és ugyanakkor a szabásnál 10 
százalékkal növelem a mennyiséget. Sok minden függ 
a szabástól is. A jelszabadulás előtt igazán nem ve
tettem gondot arra, hogy a mintát ide-oda forgatva, 
akár egy-két darabbal is többet vágjak ki. Ma már 
tudom, hogy minden kis darab bőrnek nagy jelen
tősége van. Sok kicsi sokra megy, s az értelmetlen 
pazarlás visszavetíict azon az úton, melyen elindul
tunk a boldogabb jövő felé. Pártunk megvanitott arra, 
hogy úgy dolgozzunk és úgy gazdálkodjunk a ránk
bízott anyaggal, mint a saját, mindnyájunk vagyoná
val. Pártunk tanításainak a mindennapi életben is 
igen nagy használ veszem. Nálunk most a jelszó a 
minőség javítása és minden erőnkkel a minőség fo
kozásán dolgozunk. Különösen most, amikor munkán
kat Sztálin elvtársnak ajánlottuk fel, most akarjuk 
megmutatni, hogy szeretetünk és ragaszkodásunk ha
tártalan.

Észrevesszük, hogy élszaladt az idő. A kis 
fiúcska szemei le-lecsukódnak. Jó lenne még beszél
getni, de reggel új munkanap kezdődik és friss erővel 
kell munkához látni.

«««i és fölAní&xon megfla- 
kult Kínai-Szovjet Barátsági 
Csoportokat tömörítik. A küurí 
nép a Szovjet emberektől akarja 
megtanulni az ' társadalmi 
rendszer felépítését, az új kul
túra megalkotását, a békéért és 
az emberiség boldogságáért ví
vott harcot.

Az uralkodók hatahna nla**  
számos évszázadon át épült a 
Nagy Kínai Fal. Derült időben 
most is láthatók körvonalai. 
Kína feudális urai védelmezni 
akarták az országot a külső te- 
rületrablók hódításai ellen. Da 
a rabszolgasorstól nem védte 
meg a fai Kínát A dicső Kom
munista Párt vezetése alatt a 
kínai nép most lebontotta az 
elmaradottság falát, amely mö
gött az imperialista rablók és 
azok Kuomintang-csatlósal tar
tották Kínát, A kínai nép bol
dog és örömteljes jövő felé ha- 
lad.

(Az „Ögooyek**  című szov
jet lap cikke nyománj

az iskolában, valamint a gyűlése
ken való pontos megjelenést és « 
tanulmányi előmenetel emelését

A pionírok egyénileg is vállal
ták, hogy tanulmányi előmenete
lüket javítják, gyengébb társukat 
segítik és fegyelmezetten viselked
nek mind az Iskolában, mind azon 
kivüL

Állami KünwRíadő Bukaresl

MOST JELENT MEG: 
Gy. Szabó Béla

25 fametszet
A különálló, bekeretezhető 
lapokon 25 művészi famet
szetet tartalmazó, két nyel
ven megjelent album ára 

200 lej.
Kapható tnitaden könyvee- 
boltban. Postán is megren
delhető Centrul de Difuzare 
a Cărții Cluj, Str. Horea 

8 címen.



A MNSz palatkai szervezed 
r kizárta tagjai közül 

a népellenes elemeket

fevilágosult érő
mért igy köny- 

állati sorban ta- 
és minél jobban

FALATKA. - (Levelezőnktől.) 
A termékeny mezőség szélén 
gvengehajlatu dombok között épült 
Palatka. A világtól elzárva, a kul- 
túrától lemaradva szegénységben 
Ajtric a falu dolgozót A rozzant» 
nádfedeles, kerítés nélküli házak 
közötti utcákon esős időben fene
ketlen sártenger zárja el egy
mástól a falu lakóit Csak falá
bakon tudnak közlekedni, mert 
különben beleragadnak a sárba.

A múltban a falu dolgozói a föl
desúri kizsákmányolás igájában 
nyögtek. Az egész falu szántója a 
grófok és a spekuláns, egyre zsí
rosodé kulákok tulajdona volt, 
akiknek nem volt érdekük, hogy 
a falu dolgozói 
berek legyenek, 
nyebb volt őket 
tani, dolgoztatni, 
kizsákmányolni.

A földesúri kizsákmányr>''ók fel
számolásával a palatkai dolgozók 
is megszabadultak legvéresebb el
nyomóiktól. De megmaradjak a 
falu másfajta élősködői, a kulákok. 
akik alattomos aknamunkával 
akarták szé'.bomlasztani a falu dol
gozói közötti egységet. Minden ere
jükkel arra törekedtek, hogy a fa
lu fejlődését megakadályozzák.

Ezek a népellenes elemek a 
Magyar Népi Szövetség szerve
zetébe is befurakodjak s ott is 
bomlasztó munkát végeztek. A 
Magyar Népi Szövetség helyi szer
vezete vezet őségének egyes tagjait 
hálójukba kerítették s helytelen 
útra terelték. Azonban a palatkai 
Magyar Népi Szövetség szervezete 
taglalnak zöme, az öntudatos osz
tályharcos, dolgozó földművesek, 
a Párt hűséges követői, felismer
ték a soraikban meghúzódó csz- 
táJvelteséget. és kíméletlen harcot 
folyhattak ellenük.

A Magyar Népi Szövetség ko
lozsmegyei szervezete meglátta a 

■palatkai szervezet nehéz .küzdel
mét és segítséget nyújtott a harc
hoz a helyi szervezete ek. E segít- . 

-■ Béggel a palatkai MNSz-fagok fél- 
reállitetták a szervezet éléről a 
megalkuvókat és helyükre becsü
letes. öntudatos dolgozókat válasz
tottak, akik a jövőben a nép érde
keiért fognak harcolni és dolgozni. 
A vezetőség megt.feztogatása után .
* tagok megvizsgálták soraikat is hogy nyugodtan maradhat-e a 
ts a nem odavaló elemeiket kizár
ták soraikból.

A palatkai Magyar Népi Szö
vetség tagjai a tisztogatások során 
kizárták a szervezetből Lára De
zsőmét, volt földesur és népnyuzó 
jegyző özvegyét, aki a munkásai 
bérét sohasem fizette meg rende
sen. Dolgoztatta, mikor pedig fi
zetni . kellett, megverte és elker
gette Őket

Kizárták a szervezetből idős 
Pásztor János, Pásztor József 70 
holdas, Juhos József kalári. Juhos 
Miklós Ágnesé cséplőgép tulajdo
nos és 15 holdas kulákokat. akik 
nemcsak a munkásaikat, hanem a 
gép társtulajdonosaikat is becsap
ták. 1946-ban az éhínség idején, 
szekérszámra hordták ki a határ
ba és ásták el a búzát hogy a 
szegény embereknek ne kelljen 
adntek belőle. Később aztán elíte- 
Jratézték a gabonát. A palatkai 
Magyar Népi Szövetség tagjai ki
közösíteti ék soraikból Dezméri

Sándor, Dezmérf József és De*-  
méri István kulákokat is, akiknek 
elődei az első világhábor ú éveiben 
és a háború utáni időszakban a 
falu dolgozóitól elrekvirált, eltu- 
lajdomtotit javakból 200 hold föl
det szereztek. Kizárták az apju
kat is, idős Dczméri Jánost, aki a 
szárazság idején, egy szegényem
bert, aki tőle éhező gyermekei 
számára búzát akart venni, 
gefett azzal, hogy ha nincs 
gyermekeinek enni adnia, 
csapja ki őket a legelőre.

A Magyar Népi Szövetség pa
la fkai szervezete megtisztította 
sorait a nem oda való elemektől, 
ezáltal kemény csapást mért a pá

elker- 
mit a 
akkor

latkai reakcióra. A tagság sorai
nak megtisztításával . egészséges 
szervezeti élet indult meg. Olva
sókörök, esti tanfolyamok -alakul
tak, ahol a szervezet tagjai tanul
nak. fejlődnek. A palatkai Magyar 
Népi Szövetség tagjai tudják azt, 
hogy a reakciót még nem győzték 
le, éppen ezért igyekeznek szer
vezetüket megerősíteni s a faluban 
élő román testvérekkel vállvetve 
harcolnak egy uj, egy jobb élet 
megteretméséért, a .szocializmus 
megvalósításáért

Fillér Albert,
a Magyar Népi Szövet
ség kolozsmegyei szer
vezetének aktivistája.

Falusi uépgyülés a békéért
A sáros utón csak gyéren vi- harcát a békéért? Nem! A leg- 

lágit az autófényszóró, kisebb falúban is sok a tennivaló 
Ősziesen, egyhangúan esik, zuhog, és sokat lehet cselekedni g béké- 
Alattunk a pocsolya habzik, mint ért. Először is. olvasni kell: napi- 
a kifeszitetl vitorlavásson, rőté*  lapokat, brosúrákat. Minden ew 
lepszik a kocsi sárhányójára, ’ ' - - -
majd .újra a földre hull. Jobbra- 
balra tömör, kemény falakként 
állanak az avasi erdők. Döcö
günk, huppanunk Avasujváros 
felé Szatmármegye két képviselő
jével.

Avasujváros kies fekvésű köz
ség, kevés jó földdel, szorgalmas, 
dolgos néppel, köröskörül erdők
kel.

Félhétkor megérkezünk a Ma
gyar Népi Szövetséghez. Hétre 
megérkeznek az egy-két-hároml 
négy hektárosok. A középső so
rokat a tanszemélyzet foglalja el. 
Az utolsó sorokat a kissé szé
gyenlős fonólányok és a legények 
zárják be, akiknek incselkedő 
kedvét most elnyomja a sok ven
dég és a gyűlés megiUetődése.

Félig népgyülés, félig fonó ez, 
A sző is fogy, a tanulságok is 
levonhatók, de az esti fonalterme
lés is bőséges és jó.

A képviselők a békéről beszél" 
nek. Mi érdekelheti jobban az 
avasujvárosi embert, mint az,

ternek azon kell igyekeznie, hogy 
a politikai kérdésekben kiismerje 
magát. Másodszor: a háború és 
békefront harcát tudatosítani 
kell másokban is. Harmadszor: 
küzdeni kell az esztelen, reakció 
által kitalált, rémhírek ellen. Ne
gyedszer: jól keU gazdálkodni, 
növelni kell a termelést mert a 
többtermeléssel nő a demokrácia 
és a béketábor ereje.

A politikai beszámolók után 
az avasujvárosi dolgozók a 

helyi kérdésekről beszélnek. 
Egyikük arról panaszkodik, hogy 
Avasujvárosban gyakran nincs 
petróleum mert a szövetkezeti 
vásárló nem megy be idejébe kő
olajért és mire Szatmárra ér, 
már nincs. Ilyenkor a szövetke
zet is gyakran károsodik, mert a

csendes erdők tövében, fölnevek 
heti-e gyermekeit békében, avagy 
a háború megzavarja a békés 
építést? Részletesen beszélnek a 
béketáborról és arról, hogy an
nak ereje napról-napra miként 
nő. És, hogy mit jelentenék a bé- 
ketábomak a Szovjetunió gaz*  
dasági sikerei, az ötéves tervek 
ragyogó eredményei és az ipar 
óriási lendülete. Azután rátérnék 
a háborús uszitók mesterkedései
re. Megmagyarázzák azt is, hogy 
mi hajtja őket a háborús készü
lődések és kalandok felé. A rot
hadt. zsákutcába került tőkés
társadalmi rendből más kiütjük 
nincs, csak az, ha igyekeznek 
erőszakkal, fegyverrel háborúval 
uj piacokat szerezni, rabolni.

körök

Th-’ mi a feladata az avas- 
tóvárosi gazdának a bé

kéért folytatott küzdelemben? 
Vájjon megelégedhet ik-e azzal, 
hogy tudomásul veszi a mások

Ssővetkeselbe tömörülnek 
a ssamosujrári iparosok

BZAMOSUJVAR. — (Levelezőnktől). Az utóbbi időben Szamos*  
Ojvárua a szöveticutaati élet u fejlődés útjára lépett A borbély-iparoeok 
belátva a szövetkezeti munka előnyeit ciha'1. Árazták, hogy szövetke
zetbe tömő:ülnek. Határozatuk értelmében felvették a kapcsoGatot a 
megyei szövetkezeti központiul, amely elvi és gyakorlati segítséget 
nyújtott a mcgalakutó szövetkezetnek. 25 borltély- és fodrásaJparoa 
iratkozott be a szövetkezetbe. Az új szövetkezet dolgozói közös mun
kamódszereikkel bebizonyították, hogy a közönség Igényeit fokozot
tabb mértékben tudják kielégíteni, mint egyéni Ipari tevékenységükkel.

A fodrászok szövetkezeti mozgalmával egyidejűleg a cipészek is 
szövetkezetbe tömörültek. A megyei központtól már kérték a megala
kított szövetkezetük elismerését. Ezenkívül a szrbólpnrosok Is meg
kezdték a szövetkezeti szervezkedést. Remélhetőleg januárban az ősz- 
szcs iparosok szövetkezetbe tömöril Inck, mely hozzájárul a kisiparosok 
jobb megélhetésének biztosítósához.

A városi ideiglenes bizottság minden támogatást megad nz újon
com alakuló azövotkazctekxtelc Kiw Érdre

Politikai 
Andfássytelepen

ANDRÁSSYTELEP. — (Levele
zőnktől). Sztálin elvtárs születésé
nek 70. évfordulója tiszteletére 
Andrássytelep dolgozói elhatároz*  
ták, hogy politikai köröké j szer
veznek. December 11 -un a tömeg
szervezetek értekezletet tartottak, 
amelyen feldolgozták december 21 
jelentőségét és megalakították a 
politikai köröket Szisz György 
tanító vezetésével a politikai kö
rök már hozzákezdtek a munká
hoz. Részletes munkaterv alapján 
december 21-ig áttanúlmányozzák 
Sztálin elvtórs rövid életrajzát és 
rendszeresen olvassák a napilapo
kat. Ezután brosúrákból a szovjet 
kolhoz-parasztok életét fogják ta
nulmányozni.

A dolgozó földművesek közül 
egyre többen kapcsolódnak bo a 
politikai körök látogatásába. Mint
egy százan jelentek meg clr.ű este 
és azóta ez a szám állandóan fo
kozódik. Az clöndAsok&j figyelme- 
ecn hallgutják és utána hozzászó
lásokban megvitatják az előadott 
leckék anyagát.

Andrássytelep dolgozó földmű
vesei tisztán Irt t ják, hogy csak po
litikai tudással lehet elősegíteni a 
taociallzmus megvalósítását

Kâsler Imre

Önkéntes munkával utat építenek
a nyárszői dolgozó földművesek

Sztálin elvtárs
születésnapja tiszteletére

a k-iloEsnu^yei Nyárssá 
bizottság és tSnaegszervezo- 
eredményeképpen a nyár-

NYARSZÖ. — Sztálin elvtárs 70. születésnapjának méltó megün
neplésére munkavállalásokkal készülnek 
község dolgozó földművesei. Az ideiglenes 
tek felvilágosító és mozgósító munkájának 
szói dolgozó földművesek önkéntes munkával vállalták két és fél kilo
méter hossza, Járbatatan útszakasz kikövezését Vállalták, hogy az útja
vításhoz szükséges 150 köbméter követ kitermelik és a helyszínre szál
lítják. önkéntes munkára az első napon ötvenhat iga vonult ki. A falc 
többi dolgozói is telkesen kapcsoló diák be a Sztálin elvtárs 70. szü
letésnapja tiszteletére indított; épít Ö munkába.

’ V- 
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fuvardíjat csak meg keU fizetni 
és a lovakat is hiába hajtják, 
Másik pedig arról szól, hogy a 
tejbeszolgáltatás körül itt-ott ki
sebb bajok vannak, mert a befo
gott tehenek után is követelik a 
tejet, pedig azoknak nincs. Még 
sok kérdés hangzik eL

A képviselők sorban megfelel
nek a kérdésekre.

Ami a szövetkezeti vásárlót il
leti, az embereknelc tudniok kell, 
hogy— ha nem téljesüi köteles
ségét — leválthatják és másikat 
tehetnek a helyébe. A tehenekkel 
a helyzet az, hogy már tavasszal 
be kellett volna jelentsék a be
fogott tehenek számát. Ezek 
ugyanis nem esnek beszolgálta
tás alá. Harmadik testvérünk pa
naszára, hogy az egy hektár föld
ből nehezen tudnak megélni, az a 
válasz, hogy: az egy hektár föl
üllek nyomöruságát csakis a kot*  
lékdiv.'gazdaságok és a mezőgaz
daság gépesítése oldhatja meg.

álaki közbeszól: mi már. 
* tavasszal kértük a kol

lektív gazdaságot.
— Legyenek türelemmel, meg

lesz az is. A brassói gyárban 
már készülnek az új traktorok, 
az uj kollektív gazdaságok szd- 
mára. '

Ezzel aztán a gyűlés véget is 
ért. ’

Rengeteget tanultunk, őtméz 
nyekkel terhes éjszaka közepén 
érkezünk be Szalmát városába.

SZILAGYI ANDRÁS

-HamFsrbOFiásrői
. .. felenne <

MAGYARBORZAS. — (Levele
zőnktől.) A községi ideiglenes W- 
zottság jól dolgozik. A termésfe
leslegek begyűjtése során felvflá- 
gnsító és mcogósltő munkát vég
zett a dolgozó földművesek kö
zött, amelynek következtében a 
magyarborzási szegény- és közép
parasztok túlteljesítették a napra
forgó, kender és burganyabegyüj- 
tési tervet j

A szövetkezet életében vannak 
még nehézségek. A fogyasztási 
szövetkezetek szamasmegyei szö
vetsége nem mindig a megfelelő, 
szükséges árukat küldi Magyar- 
borzásra. Mi dolgozó földművesek, 
szeretnénk azt, ha a megyei sző- 

. vetkezeti szövetség kiküszöbölné 
ezt a hiányosságát.

Néhány héttel ezelőtt betüváVS 
tanfolyam indult a községben. 
tanfolyamnak eddig is nagy ered
ményei vannak. A hallgatók, akik 
régen még a nevüket sem tudták 
leírni, ma már leveleket Írnak. 
Boldogok és tudják, hogy ezt a 
népi demokráciának köszönhetik-

Papp István

A sármási ideiglenes bizottság

támogatja a tömeg
szervezetek munkáját

SARMAS. — (Levelezőnktől.) A nagysármási Ideiglenes bizottság az 
6szi mezőgazdasági munkálatok ideje alatt is jó munkát végzett. A Ro
mán Munkáspárt szervezete irányításával és a tömegszervezetek segítsé
gével munkára mozgósította a falusi dolgozókat. A felvilágosító munka 
következtében Sármás község dolgozói idejében befejezték az őszi vetést 
és a mélyszántási munkálatokat A kedvezőtlen időjárás ellenére nem
csak saját földjeiken végezték el a munkát a dolgozó földművesek, 
hanem a község tulajdonát képező földeket is megmunkálták. 15 hektár 
tetületet vetettek be őszi kalászos terményekkel és mintegy 20 hektá
ron elvégezték az őszi mélyszántást. Ezenkívül 50 hektárt a legelő terü
letből is felszántottak, hogy a községi szántóföldeket gyarapítsák. A' 
felszántott legelőből 5 hektárt crermaklcal vetettek be.

Az ideiglenes bizottság nagy gondot fordít n legelők feljavítására éa 
az állntnk egészségére is. Az ősz folyamán, a 240 hektár területen 
fekvő legelőt megf.sztito'ták és n községben állatorvost rendelőt léte
sítettek. A vasútállomásról 240 vagon kavicsot szállítottak el a Klasár- 
más határában épülő útszakaszhoz

Az őrzi mezőgazdasági munkálatok befejezése után, az Ideiglenes bl- 
zoVság nagyarányú felvilágosító munkát végez a dolgozók [ olltikst tu
dásának fokozásáért. A Tárt irányi fásával bekapcsolódik a tömegszer- 
vezetek munkájába és scgik.éget nyújt azoknak a r,<-. ríő mur!:'.ban.

Az idc.iglcncs bizottság munkája fokozott mértékben hozzájárul a 
dolgozó földművesek életszínvonalának emeléséhez.

Berked) lüx.
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^BSanás kezdete: líbnsésán 8 dfalrar".:. _■?■•’/•• - «• ■*;  - ,.S;U itháíi .aj »..<•.< Al».
" ''Előadást hirdetnék újságok- és falragaszok. Műsoros, est; vita--,*  

délután, tudományos előadás. Megjelölik az esemény helyét és ide
jét. Kezdete móndjuk ~ pontosan este-nyolc órákor.; ''

A közönség — megszokva 'á- hibát, mely úgy belégyökerezett 
életünkbe a múltban, mint fa a földbe *-■,  ilyenkor így morfondi- 
#Ó2 magában: y:, 3 ■<
■*" ’ — Kezdete nyolc órakor;"' Szó val leghamarabb félküeTtékorz Ad
dig bpven Van időm elintézni egy pár dolgot..; ' ■. " ;

És mint aki biztos a dolgában, csakugyan félkUenclcór dilit 
be d terembe. S a legszomorúbb, hogy neki van igaza. Az elő
adás megkezdésétől még jókora idő Választja*el,  . < . ,

— Máskor még'későbbén'jövök —‘.gondolja —’ Hisz ágy''sem • 
kezdik soția pontosan, t Megtörtént, hogy dz egyik előadásra 
pontosan jövőkét siókaüdh látván'y fogadta^ Akkor díszítették ater*  
met,'amelyben már rég mej kel lett , volna kezdődnie dz'előadód ' 
nafc. • -- ■ -• ■

Ki a hibás ezért a rengeteg elv esz&iJ'etéit fflííatértjz ‘ Â 
ség és az egyes előadások rendező ségé isi •Az ‘ előbbi pontatlanság
hoz szokott ș az utóbbi: rnert a közönséget pontatlansághoz szok
tatta. Érdekes megfigyelni, hogy kik pontosak? Az élőadásokról so- 
haseip késik el,a munkás, aki tálán azelőtt pár perceelT .Végezte 
azíiapi felá(íáiair.>!Ntem'1césfeeíc''söh'a a^fegffetíhézeitek, áS 'ŐhÉudaiös 

. dolgozók. De ha a kezdés időpont ja igy eltolódik, majd ők sem jön
nek pontosan, mert sajnálják — és joggal sajnáljak — a teremben 
elvesztett időt. -

; A teendő égyszeríl. Tessék percnyi pontosan megkezdeni min
denfajta rendezvényt, előadást. Ne várjon egyetlen rendezőség sem 
arra, hogy „teljék meg a terem, hiszen eladtuk a jegyeket". Kezd
jenek pontosan, kitartóan és következetesen és meglátják, hogy a 
közönség is rendhez szokik majd. Mert senki sem szereti elmulasz
tani azt, amire kiváncsi, ami érdekli. S a közönség belátja és ta
pasztalja, hogy az a bizonyos előadás csakugyan pontosan 8 órakor 

tkezdődik, ő sem jön kényelmese n, félórás késéssel abban a biztos 
tudatban, hogy-vámak-rá^ mint áz adomabeli mucsai színielőadás 
közönségére. És igy sikerül majd végleg felszámolnunk ezt o na- 

' gyón kispolgári, vidékies és ferde jelenséget és egyúttal az így 
mesterségesen teremtett rengeteg holitidőt is. (M. L.)

A lakosságnak is hozzá kell járulnia 
a kolozsvári lakáshiány mérsékléséhez

KOLOZSVÁR. — A felszabadulás ulán roha
mos fejlődésnek indult Kolozsvár. Egyetemek, in
tézmények, iskolák létesültek, megindult az iparo
sodás. uj munkatelepeket szerveztek s 
idejuleg a lakosság száma is túlságosán, megnove- 
kedett Jóval túlhaladta a háború előtti színvonalat.

A háborús pusztítások mellett főképpen ezek 
az okok idézték elő Kolozsváron a lakáshiányt. A 
lakáshivatalok megindulása után javult ez az álla
pot: arányosan szétosztották a lakóterületeket s 
ezzel rengeteg dolgozót egészséges és emberi la
káshoz juttattak. A lakáshivataiok eredményes 
munkáját igazolja, hogy rengeteg lakásrejtegetöt 
lelepleztek, sok olyan lakást és szobát ígénybevét- 
tek. ahoi a lakóterület nagyságához mérten kevés 
volt alakók száma és megszüntették bizonyos mér
tékig a lakásokkal és bútorozott szobákkal való 
uzsoráskodást. A lakáshivatalok munkáját azonban 
sok esetben gátolta a lakók magatartása.

Nézzük a nehézségeket? A nehézségek elsősor- 
. bán is onnan származnak, hogy egyesek görcsösen 
ragaszkodnak ahhoz a lakóterülethez, ami nem jár 
nekik. Mindent elkövetnek, hogy félrevezessék a 
lakáshivatalokat. Nem jelentik be a lakásban beálló 
személyi változásokat s a lakáshivatalok mellőzésé
vel fogadnak be bérlőket és albérlőket

Felelőtlen elemek és gyakran a lakásigénylők is 
helytelen és a valóságnak meg nem felelő adatok be
mondásával nehezítik a lakáshivatalok munkáját s 
rabolják el az alkalmazottak idejét

A nehézségek ellenére is állandó és rendszeres 
felderítő munkát végeznek a lakáshivatalok ellen
őrző csoportjai. Minden lakáshivataltól ellenőrző

!
i

csoportok Járják a várost s kutatják a rdtett 
sokat, a bejelentetlen változásokat és vizsgdjáktí a nsztázatian helyieket Munkájuk ^SdS 
eredménnyel végződik, de sok eseibea naptauTnaS- 
talanul járják a várost. Az utóbbi heteké LkX 
kasrejtegetot lepleztek le s azóta fokoztak a he t 
színi ellenőrzést J

A lakáshiány mérséklésének másik módszere; a 
szakmájukat lukasokban gyakorló kisiparosokat 
üres üzlethelyiségekben helyezik el. Az töy meg
ürülő lakásokban sokgyermekes dolgozókat helyei
nek el. J

Lakáskiutalásban elsősorban is azok részesül
hetnek. akiket szolgálati utón más városból helyez
tek Kolozsvárra. Ezek részére. — amennyiben lehe
tőség adódik — a lakáshivatalok azonnal, vagy leg
alább is rövid időn belül kiutalnak egy-egy szobát; 
vagy lakást, aszerint, hogy mekkora lakóterületre 
jogosult a kérvényező. A kolozsvári illetőségű la
kásigénylőket csak másodsorban elégítik ki.

Jelen pillanatban kevés lakóterület áll a lakás
hivatalok rendelkezésére. A lakásrejtegetők nagy 
hányadát már leleplezték s a lakásokat kiutalták. 
Viszont rengeteg olyan lakás van, ahova még be 
lehet tenni egy-egy személyt Ezért a lakáshivatalok 
felhívással fordulnak Kolozsvár lakosságához, hogy 
akinél még elhelyezhető egy-egy személy, jelentkez
zek a lakáshivatalnál s ne utasítsa vissza e kérést 
Akik jelentkeznek, hozzájárulnak a nehézségek meg
oldásához s a kolozsvári lakáshiány mérsékléséhez.

ttonea Gligore, 
az I. kerületi lakáshivatal 

főnöke.

VILÁGOSSÁG SPORT

Sztálin elvtárs születésnapjának tiszteletére:
. k

KOLOZSVAR. — Sportolóink 
vasárnap több sportágban rendez
nek versenyeket, illetve bemutató
kat, hogy ezzel is kifejezzék Sztá
lin elvtárs iránt érzett végtelen 
hálájukat, szeretetükej és ragasz
kodásukat. Ennek során vasárnap 
délelőtt a Kinizsi P ál-utca 1. sz. 
alatti . tornateremben a tordal

Hadsereg röplabdacsapata a ko
lozsvári Hadsereg és KESE ve
gyes ellen játszik. A 2. számú 
magyar fiuliceum Farkas-utcai 
tornatermében ugyancsak a dél
előtt folyamán kosárlabdatornát 
bonyolít le a KESE, Dermata, Vic
toria és Vasas résztvételével.

Délután 2 órakor a „Gh. Gheor-

ghiu-Dej" sparttetépea labdaragó- 
mérkőzés lesz a CFR K. és a Had
sereg között.

Délután 4 órakor a Bolyai Egye
tem sétatéri vívótermében vívó
versenyt rendez a Dermaita. A 
fentieken kívül a kolozsvári egye
sületek a megye több 
tartanak bemutatód,

községében 
'■ r Í Á ’

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER
TÁRÁK;

DECEMBER 17-ÉN, SZOM
BATON ÉS 18-ÁN, VASÁRNAP:'

A 2. számú állami gyógyszertár 
(volt Apostol) Dózsa György-utca 
37, az 5 számú állami gyógyszer
tár (volt dr. Kohn) Szabadság-tér 
10, a 11. számú állami gyógyszer
tár (volt László) Cipariu-utca 3 és 
13. számú állami gyógyszertár 
(volt Holicska) Mócok-utja 42 
szám alatt.

UJ ZARÖRAREND DECEMBER 
31-IG. December 15—31 közötti 
időre a következő zárórarendet 
állapították meg: Vasüzletek mun
kanapokon nyitva tartanak meg
szakítás nélkül. December, 17-én 
és 24-én 8—2 óráig, 18-án délelőtt 
10—1 óráig és délután 4—7 óráig 
kötelesek nyitva tartani. Élelmi
szer. és füszerilzletek munkanapo
kon délelőtt 8—2 óráig és délután 
4—8 óráig, december 18-án 9—1 
óráig, december 20-án és 27-én 
&—3 óráig tartanak nyitva. Textil- 
és cipőüzletek munkanapokon dél- 
előtt 8—2 óráig és délután 4—8 
óráig, december 18-án 9—2 óráig 

’ és december 24«én 8—2 óráig tar
tanak nyitva.

Időjárás :

SZABADDÁ TETTÉK A HIZ
LALT SERTÉS VÁSÁRLÁSÁT: 
Az élelmiszeripari minisztérium 
rendelkezése értelmében magán
személyek szabadón vásárolhatnak 
hízott sertést, egyenesen a terme» 
tőtől, minden formaság nélkül még 
akkor is, ha a vásárlás saját fo-_ 
gyasztás céljából történik.' Ezzel 
egyidejűleg visszavonják azokat a 
korlátozó intézkedéseket is, ame
lyele a kantínok és kórházak hiz
lalás céljából való állatvásárlá
saira vanaükozik. A rendelkezést 
közölték a megyei és városi ideig
lenes bizottságokkal és a Comcar- 
raL te .a

Ma kerül serrá a RNR uesa^etkősi 
sakkrersenyének utolsó fordulása 

Benkő—Bâlânel eldöntetlen

Á RNB

Az óceán felől egymást követő 
hullámokban különböző hőmér
sékletű enyho légtömegek nyo
mulnak Nyugat- és Közép-Euró- 
pába. Emiatt áí időjárás váltó- • 
zékony. ködös, csapadékos jel
legű és csak éjszaka vannak 
gyenge fagyok. Erdélyben pén
teken felhőá, ködös volt az Idő. 
többfeló esett az eső. Kolozsvá
ron pénteken délben 3 fok volt a 
hőmérséklet, a .légnyomás 700 
mm., alig változik,

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS VA
SÁRNAP ESTIG: Mérsékelt,
időnként kissé élénkebb nyugati 
azil, átmeneti derülésektöl elte
kintve, Jórészt felhős, ködös M& 
•néhány helyen kisebb eső, havas
eső. Éjszaka helyenként gyenge 
fagy. Nanpali hőmérséklet 1—3 
fok körül.

OSZTJÁK A BÚZADARÁT. A 
városi ideiglenes bizottság ke
reskedelmi ügyosztálya közli, 
hogy december 17-én, szombaton 
megkezdik az utolsó évnegyedre 
szóló búzadara fejadag szétosz
tását. A D2 tipusu élelmiszer
jegy novemberi 11 „különfélék" 
szelvényére másfél kiló búzada
rát osztanak az állami üzletek 

’ és szövetkezetek.

AZ ÉLELMISZERJEGYEKET 
■SZÉTOSZTÓ FELELŐSÖK FI- 
GYELMÉBE. A városi ideigle
nes bizottság kereskedelmi ügy
osztálya közli, hogy az összes 
üzemek.1 vállalatok és intézmé- 
nyék részéről az élelmiszerje- 

> gyek é3 a ruházati jegyek szét
osztásával megbízott személyek, 
valamint az illető üzem, válla
lat és intézmény főkönyvelője, 
vagy könyvelője jelentkezzenek 
a városi ideiglenes bizottság 
székházinak tanácstermében de
cember 18‘án, vasárnap reggel 
8 órakor. Az élelmiszerjegyek 
és a ruházati jegyek szétosztá
sával kapcsolatos minisztériumi 
utasításokat ismerteti a keres
kedelmi Ügyosztály.

Popa (román)—Toseff dr. (bol
gár) l:0Í •

Balanel (román)—Benkő (ma
gyar) döntetlen.

A sorrend a következő:
1. Pachmann 14 pont, 2—3. Ben- 

. pontot) veszítve, elvesztette minden kő és Sajtár 13 pont 4. Flórián
• esélyét áz első helyre. Az utolsó 11 pont. 5—6. Troianescu dr. és
J fordulóra ma kerül sor, a függő- ~ ‘ - - — -
1 ben maradt játszmákat vasárnap 
[ fejezik be és ezzel véget is ér a
• nemzetközi verseny.
[ ' A függőben marad» Játszmák a Alexandrescu 8 és fél pont 15—16.

r következő eredménnyel végződtek: Halic és Szabó 7 pont. 17. Tar-
18—19.

pont

, BUKAREST. — A nemzetközi 
sakkversetny tegnapi napján a 
függőben maradt játszmákat fejez
ték. be. Benkőnek nem sikerült a 

; játék állását megfordítani Bala*  
nellel szemben és így újabb- fél-

Jeney 10 pont. 7—9. Plater, Opo
csenszky és Nejkirch 9 és fél p. 
10—12. Balanel, Flondor és Erdé
lyi 9 pont. 13—14. Seimanu és

következő eredménnyel végződtek: . Halic és Szabó 7 pont. 
Flórián (magyar)—Pintér (len

gyel) 1:0.
Opocsenszky (cseh)—Troianescu

dr. (román) 1:0.

nowszky 6 és fél pont. 
Popa és Toseff dr. 5 és 
20. Balogh dr. 5 pont,

Magyar kiadásban Is megjelent
N. MAKAKCEV:

Az üzem! sportkoHefttíva
című könyve.

A világ sportjának élén álló 
szovjet sport a dolgozók millióit 
ölel! fel. A szovjet sport bátor, 
erősakaratu, szívós, erőteljes em
bereket teremtett, akik sikerrel 
munkálkodnak a kommunizmus 
felépítésén, miután kiűzték és 
mogsemmlsitették a hazájukba be
tört fasiszta hordákat.

A Román Népköztársaság spor
tolói — a Román Munkáspárt 
Központi Vezetősége Politikai Bi
zottságának határozata 
— lelkesültén haladnak 
séges szovjet sport áltél 
utón. Azok a módszerek, 
révén a szovjet sport 
sporttevékenységének élére emel
kedett, hazánk sportolóit a legna
gyobb mértékben érdeklik.

* ORVOSI HÍR. Dr. Magyar! £ Makarccv könyve hangsúlyozza 
Bertalan orr-, fül-, gégeorvos be- « azt a tényt, hogy a dolgozók 
tegségéből felgyógyult. Renddé- a sporttevékenységét a Szovjetunió 
scit folytatja Vörös Hadsereg-utja < Kommunista (bolsevik) Pártja és 
1 szám alatt 10165 > a kormány a legteljesebb íámoga-

nyomán 
a dicső
kijelölt 

amelyek 
a világ

tá3ban részesíti. Részletesen 
léltoti a továbbiakban az 
sportkollektivájának szervezetét 
és tevékenységét. Az életből vett 
példákkal mutat rá a hibákra, 
amelyeket el kell kerülni s a meg
gondolt és lelkes munka rendkí
vüli eredményeire.

Könyvének második részében b 
szerző a sporttevékenységgel kap
csolatban felmerülő különböző 
kérdésekkel foglalkozik, mint pél
dául a szocialista verseny a sport
kollektíva keretében, a kollektív 
munka, a szervezés és fegyelem 
kérdése, az akaraterő kifejlesz
tése. a sportkollektiva ügykezelé
se. stb.

Makarccv müve értékes kézi
könyv mindazok részére, akiket 
a sport és testedzés kérdései érde
kelnek. vagy akikra a sporttevé
kenység megszervezésével kapcso
latban bárminemű feladat háruL

szem
üzem

MEGKEZDŐDTEK 
KUPA BIRKÓZÓVERS& 

NYÉK 
KOLOZSVÁR. — A RNK 

Kupáért folyó birkózóverse
nyek ma délelőtt kezdődtek 
meg a volt Redout nagytermé
ben. A versenyen az ország 
legjobb birkózói vesznek részt 
Az elődöntő küzdelmek ma 
egész nap folynak, a döntőkre 
holnap, vasárnap délelőtt fo
lyamán kerül sor —
A KESE VÍVÓI BUKAREST

BEN SZEREPELNEK A 
SZTÁLIN ELVTÁRS SZÜLE
TÉSNAPJÁNAK TISZTELE
TÉRE RENDEZETT VERSE

NYEN
KOLOZSVÁR. - A KESE 

kard- és tőrvivóesapata ma és 
holnap Bukarestben szerepe! 
Sztálin elvtárs 70. születésnap 
jáuak tiszteletére rendezett vi- 
.vóversenyen. A kolozsvári vi- 
yókon kivül réBZtvesz a verse
nyen a bukaresti Hadsereg é*  
az Állami Bank együttese is.

A KESE országos kardbaj
nokcsapata a következő össze*  
állításban veszi fel a küzdel
met: Bartos, Guráth.
Kökössi. Szántay II. Tőrcsapa
ta: Guráth Hinta, Munteanm 
Orbán II.. Uray.

A verseny esélyesei a buka
resti csapatok, mivel a KESE 
vívói az utóbbi időben oetn 
tudtak kellő módon felkészülni 
a nagyjelentőségű .versenyre. 

kapAsből

Hints

A MAGYAR LABDARUGÓ
BAJNOKSÁG utolsóelőtti forduló
jában a következő mérkőzéseket 
játsszák le holnap: Újpest— VawA 
Dorog—SzAC, MATEOSz—ETO. 
Kispest—Salgótarján, MTK—So
roksár. Előre—Nagykanizsa, Cse
pel—Debrecen.

A SZOVJET jégkorongbajnok 
ság megkezdődött A második R**  
dulóbon találkozott a CDEA tó 
moszkvai Dinamó. A CDKA 1*  
(0:0^ 1:0, 0:0) arányban ayőmtt



Megfejtésül elegendő a vízszintes 1, 30, 54, 62 és a függőleges 3, 
22, 46, 56 sorok beküldése. A megfejtések tíz napon belül „Rejtvény- 
ro®at“ jelzéssel küldendők be levél ben, vagy levelezőlapon, melyre rá 
kell ragasztani a rovatszámot. A helybeliek személyesen is beadhatják 
kiadóhivatalunkba. A megfejtők közül egy helybeli-és egy vidékinek 
egy-egy hónapig díjmentesen küld jük meg lapunkat.
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VÍZSZINTES SOROK:
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Rögtönzött értekezlet egy szatmári gyárban azokkal a munkásokkal, 
akik felelni igyekeznek a feltett kérdésié

SZATMÁR. — (Tudósítónktól.) 
Miért nem vagyunk élmunkások? 
— A kérdést sok dolgozó teszi fel 
magának. A probléma a szocialis
ta versenyek idején, az önköltség 
csökkentéséért folyó harcban idő
szerű, így érthető, hogy a szatmári 
„Intexar” textilgyár egyik helyi
ségében is felvetődött, rövidre fo
gott cigarettaszünetben, rögtönzött 
megbeszélés keretében.

Három szövőmunkásnő, egy 
szövömester, a gyár alapszerveze
tének titkára és az újságíró vettek 
részt a rögtönzött megbeszélésen.

MITŐL FÜGG A FOKO
ZOTT MUNKATELJESÍT
MÉNY?

derült, hogy kisgyermeke van, 
akit naponta többször behoznak a 
gyárba, hogy meg tudja szoptatni. 
A gyárnak nincs napközi otthona, 
másképpen nem lehet megoldani 
a dolgot Ez az állapot idegesítő, 
időt is többet emészt Ă kis gyer
mek nem lehet ott másodpercnyi 
pontossággal a kellő időben, ami
kor az anyja hozzájut, hogy meg
szoptathassa. Ebben az esetben a 
baj oka nem a munkás, hanem az 
a körülmény, hogy az olyan üzem
ben. amelynek dolgozói nagyrészt 
nők közül kerülnek ki, az üzemi 
bizottság és az igazgatóság nem 
sorolta a fontos és sürgős megot-

dandó feladatok közé a napközi 
otthon létesítését

Az is előfordul, hogy a dolgozó 
gyenge fizikumú, akit a nyolcórai 
kemény munka erősen igénybe 
vesz, igy fokozottan rászorul, 
hogy pihenő idejének minden per
cét kihasználja. Ezt nem teheti, 
mert messze lakik a gyártól. Mire 
a munkahelyére ér. a hosszú ut 
szinte már ki is fárasztotta. Ilyen 
körülmények között nehéz élmun- 
kásr.aik lenni. Ez kivételes eset, 
ami nehezebben és csak idők fo
lyamán oldható meg. A problé
ma megoldása azonban nem itt 
van.

Ki kell küszöbölni a holtidőt...
Minden hozzászóló elismerte, 

hogy bizonyára azért nem élmun
kás. mert azok a tulajdonságok, 
amelyek az élmunkást jellemzik, 
hiányzanak belőle. Lássuk, me
lyek azok a tulajdonságok? Moz
gékonyság. Nagyfokú figyelem, 
kezdeményező szellem. E tulaj
donságok teszik lehetővé, hogy . a 
szövőgépeket kezelő szakmunkás 
Idejének minden másodpercét ki
használja. Gyors ítélőképesség, 
mert szempillantás alatt meg kell 
állapítani, hogy olyan esetben, 
amikor két elvégezni való is akad 
egyszerre, melyik a sürgősebb.

Egyhangúlag ebben látták a 
munkateljesítmény fokozásának 
legfontosabb kellékét a rögtön
zött értekezlet résztvevői. Minél 
több idői tud a dolgozó a holtidő
ből megtakarítani és a termelő 
munka szolgálatába állítani, an
nál nagyobb teljesítményre képes. 
Ez a magyarázata annak, hogy a 
legnagyobb teljesítményeket nyúj
tó sztahanovisták valamennyien 
egyben újítók is, annak a gyártási

eljárásnak, .amelyet végeznek, 
megreformáló!.

Rosszak a gépek, — halljuk a 
kifogást. Aki mindig kifogásba 
horgonyoz, soha élmuhkás nem 
lesz. A legtöbb újítás úgy született 
meg,, hogy rossz volt a gép, vagy 
legalábbis nem volt tökéletes és 
sok fejtörés után az újító felta
lálta. hogyan lehet a gép átalakí
tásával nemcsak a bajon segíteni, 
hanem egyben a teljesítményt is 
többszörösére fokozni.

A végkövetkeztetés

1. Nyilak irányában körül: Rész
let Sztálinnak 1945 május 9-én 
■tartott rádióbeszédéből, amelyben 
bejelentette népének és az egész 
világnak Németország kapituláció
ját. 16. Izgat. 17. Többi. 18. 
Tudósítás. 19. Iparosa. 20. Az 
&ori római köztársaság tisztvise
lői voltak. 23. Érné -harcikócsi. 24. 
Ausztráliai és polinéziai benszü- 
löttek hajítóíegyvere. 26. Híres 

'; magyar fiáológus, keresztneve 
Frigyes, 28. Heiyhatározó. 29. Ha
mis magánhangzó. 30. Amiben 
Sztálin 1901 március 21-től, az 1917 
februári forradalomig — mint le
nini iskolázottsága hivatásos for
radalmár— élte hősies életét. 32. 
Fiai. 34. Itallal tévé 35. Vissza: 
méhek-is termelik. 37. Mutatószó 
38. Félköralakban hajló. 41. Baj, ’ 
ha az éjjeliőrt így találják. 43. 
Vissza: fonetikus kettőzött mással
hangzó. 44. Női szólam. 47. Két 
szó: 1. Alpesi folyó. 2. Oktatva. 
50. Mese mássalhangzói. 51. Kihu
nyó lángut. 54. Aminek 1945 má
jus 2-án történt elfoglalása, bete
tőzése volt a Szovjet Hadsereg és 

'Sztálin diadalának. 55. Hárfa be
tűi keverve. 57. Aláfütyül egy nő. 
.59. Hintő. 60. Kereskedelmi kife
jezés. 61. Töszelvény-e? 62. Annak 
a tifliszi kormányzósági városnak 
a neve, ahol Sztálin — 1879 decem-

■ bér 21-én — született. 65. Visszás 
Ihsen-dráma. 66. Olykor folyóviz 
Is teszi. 67. Helyes út a cél felé. 
70. Rákosi Nemes Ferenc, 71. Fo
netikus mássalhangzó. 72. Vissza: 
iparos (ék. hiány). 74. Két szó: 1. 
Allamjövedelem egyik ága. 2. A 
föld megszemélyesítője. 76. Tető
pont, németül. 77. Alármot. 79. 
Mutatószó. 82. Pára. 83. Francia 
területmérték. 84. Heiyhatározó. 
85. Erdélyi folyó. 90, Rámutatunk 
egy nőre és megmondjuk a nevét. 
Bl. Japán őslakója volt. 92. Román 
helyeslés. 93. Osmium vegyjele. 94. 
Vissza: ez a jelző méltán megilleti 
Sztálint. 97. Vissza; a magyar sza
badságharc egyik legnépszerűbb 
tábornoka volt 98. A mez.

12. Az ilyen távirat sok pénzbe 
kerül. 13. Müveltető igeképző. 14. 
Vissza: ritka női név. 15. Falusi 
megszólítás. 21. Paskievics előneve 
volt (ék. hiány). 22. Ahol Sztálin 
zseniális haditervei alapján — 
1942 november 19-én megindult a 
németek elleni támadás és tartott 
a. végső diadal kivívásáig..- 25. A 
pénzünk? 27. Azonos magánhang
zók. 31. Vissza: most. 33. Mutató
szó. 36. Eljött az idő, költőiesen. 
39. Híres magyar filmoperatör. 40. 
RL. RL. RL. RL. RL. 42. Vété. 45. 
Inkább, németül. 46. Nyíl irányá
ban: ebben a minőségben is her
vadhatatlan érdemeket szerzett 
Sztálin. 48. Magyarországon sokan 
látogatják ezt a lóversenyt. 49. 
Vissza: arab törzs, Dél-Arábiában.
52. Vájjon hangszer? 53. Taszít a 
kis Mihály. 56. Nyíl irányában: 
amikben Sztálin már 15 éves ko
rában résztvett. 58. Füllentnel! 63. 
Légi riasztáskor jelzett repülés 
volt, fordítva. 64. Vissza: geszte
nye, olaszul, magyar névelővel. 68. 
Fordított kettős. 69. Vissza: aki 
ilyen, csúnya tulajdonsággal bir. 
73. Némej festő (1839—1924), ke
resztneve Hans. 75. Román kettős 
magánhangzó. 76. Nagy — lefolyás
sal nem biró — belső-ázsiai me
dence. 78. Gazdasági építmény. 80. 
Bece férfinév. 81. Éghajlat (f. éke
zet). 82. Óriási ázsiai sivatag, név
elővel. 86. Vissza: viszi az irháját. 
87. Francia Író (Ariane). 88. Avult. 
89. Induló. 93. Elektromos ellen
állás mértékegysége. 95. Almást 
Ödön. 96. Előd. 98. Indulatszó. 99. 
Újév, magánhangzói.

A Jö ÉS GYORS SZAK
MUNKA ELSŐSORBAN 

SZELLEMI TELJESÍTMÉNY
Egyhangú megállapítás: tévedés, 

hogy csak az értelmiségi nevez
hető szellemi munkásnak. Az él
munkás nagyobb szellemi teljesít
ményt végez, mint sok értelmiségi, 
aki gépiesen, egyedül nagy gya
korlatára támaszkodva, oda se 
gondol, amikor „szellemi" munká
ját végzi. A sztahanovista; a leg
magasabb szellemi munkát végzi 

■— hangzott szintén egyhangúan a 
megállapítás, — holott ö is „csak" 
testí munkás... Százszor, ezerszer 
végig kell gondolnia , annak a 
munkásnak, aki élmunkás akar 
lenni a maga munkameneténelt 
minden 
Amikor 
nincs idő töprengeni rajta, hogy 
mit is kellene most itt csinálni.

. Amíg az egyik baj kiküszöbölésén 
töri a fejét, könnyen bekövetkez- 
hetik valami más. Az a dolgozó, 
aki élmunskás akar lenni, szereti a 
szakmáját. Szabad idejében is a 
mestersége problémáin töri fejét 
Szellemi munkává nemesíti mes
terségét-

Vegyék*  jól számba, hogy az a 
szövőmunkás, aki a több időt 
igénybe vevő fűzést nem hagyja 
abba, ha vetélőt kell > cserélnie, 
nemcsak akkor követ el megbo
csáthatatlanul súlyos hibát, hogy
ha a szövőmester a háta megett 
van és észreveszi, hanem akkor is. 
ha nem veszi észre senki. Azzal az 
idővel, amit igy elvesztett nem 
csak a gyárat károsította meg, 
hanem önmagát is.

Másodszor: amíg a befűzést úgy

meg nem tanulta a szövőmunkás, 
hogy ne az eszével, hanem csak a 
kezével,. magától értetődöleg fűz
zön. ne nyugodjék. Tegyen meg 
mindent, hogy ezt az annyira 
szükséges kézügyességet elsajátít
sa. Az a munkás, aki „gondolko
zik" a fűzésnél, megkárosítja a 
gyárat, az országot, a békéért küz
dő hatalmas világfrontot. Megká
rosítja önmagát.

FÜGGŐLEGES SOROK:

Illetünk egy
3. Amit Sztá-

adottságát, lehetőségét 
valami már „előfordul”.

külső körülmények 
összejAtszAsa

Volt a rögtönzött, értekezlet 
résztvevői között Olyan munkás
nő is, aki nem egyszer már volt 
élmunkás. Mi az oka annak. — 
vetődött fel a kéraés, hogy pozí
cióját nem tudta megtartani? Ki-

Szomba'oi, december 17-6n, 
•ste fél 8 órakor

állami Magyar Szlnfiíz&aa
Bemutató előadás

Színmű 4 felvonásban, 7 képben

Irta: Amto’.iJ Szofronoo Fordította: Gábor Andor

Jegyek élővéle’ben AGES vezérügynSkségnél, 
Kolozsvár. Szabadsá?-tér 6 szám

A 102. számú keresztrejtvény 
megfejtése a következő: Vízszintes 
sorok: 1. A munkások ’énai lemé- 
czárlásával kapcsolatban politikai 
tömegsztrájkok törtek ki. 
lénai

pány. 66. Bányászok. — Függőleges 
sorok: 35. Ez igy volt és igy lesz.
42. A katonaság. 47. Lock-aut

Szórejtvények. 1. Szerencseke
rék. 2. Aratóünnep. 3. Földigérő 
haj. 4. Elkövetkezik.

Smlesrielt bort
Vérenként 86 ugyanazt 
duga^zolva 93 lej ár mellett 
kiszokj'rink a fogyasztók
nak Áilomás-fér 4 szám 
alat'i bo pncénkben min

den nap ö—1Ö órá:g.
. AUMENT ARA*  

Állami Kereskedelmi Vállalat

Válogatott 
fajalmáfe 

áru«ilásál Horea-ut 67 szám 
aatti alm^raktárunkban 

megkezdtük
„ALIMENTARA- 
ÁJami Kereskedelmi 

Vállalat

27. A 
vérfürdő. 34. Pctlciós kam-

Nyertes megfejtők: Szilágyi Sán- 
darué. Kolozsvár, Mócok-utja 66 
é3 Ressmnnn Arisztid. Nagykároly. 
Kérjük, közöljék kiadóhivatalunk
kal az IdőDontot, amelytől a lapot) 
küldetni óhajtják.

Szórejtvények
Lakatos Gábor (Bánífyhunyad) ötletei

1
2. Súlyos váddal 

harmadik személyt. 
Un 1.703 őszétől, 1904 január 5-én 
történt szökéséig szenvedett. 4. 
mondva, románul. 8. Vissza: ilyen 
ének is van (f. ékezet). 6. Vissza: 
lengyel városba valót 7. Belga 
tartomány és város. 8. Fordított 
nemet névelő. 9. Poharát fenékig 
Qrité. 10 Falusi szabó teszi a ru
hával (Biharban). 11. Mutatóssá.

RUH ELLEN

SCÂBI0S1L
Kapható ntrtn gjéíHrisrlárficj ét Íroítrhba



Apróhirdetés szavanként 6 lej, szombaton 7 lej. Legkisebb hirdetés díja 10 szóig 60 lej, szombaton 70 lej. 
Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 10 lej. Cím a kiadóban éa jeligés hirdetéseknél

20 lej pótdíj fizetendő.
•

FÉRFI CIPÓK, dasnasztabrosz, 
bélésanyag eladók. Karolina-tér 4, 
emelet 12. 10175

ROKáMIÉ eladó. Cím a kiadó
ban. 10176

FÖLDGAZRA speciál cserép
kályha, komplett és olaj-petró- 
leum-pümpa, 3-as számú, eladók. 
Cim a kiadóban. 10181

ELADÓ 12 személyes Rosenthal- 
ebédlőszerviz. Vörösmarty 50.

Tkv (SD 
. ELADOK: modem háló, teljes

Elveszett okmányod
PIERDERI DE ACTE

Ax üTábh felsorolt személyi okmányok elvesztek és azokat talaj, 
donosalk semmisnek nyilvánítják:

ViUűmhirdetés
........

GYERMEK-nutriasapka, műit 
értékes játékok, korcsolyák, ke
rékpárlámpa eladók. Molotov-utca 
6. IL emelet, ajtó 43. » •. 10216 

ELADÓ házhely 1020 négyzet
méter, Jobagüor-utea 62 szám 
alatt Érdeklődni Pata-utca 216 
szám alatt. Ugyanott baikaru ci
pészgép. eladó, . 10221

íj Ró KAMIÉ eladó. .Érdeklődni ______ ____ ,
Horea-ut 37, bodegában. 10221 Biedermayer paiisander ebédlő,
■ ELVESZETT kishövésü férfi hnnria, oposon béléssel, gal-
fehér kutya,. sárga., foltokkal, lérral; nőt' bunda szőrmebéléssel
Megtalálója . jutalomban^,részesül idősebb nőnek,... 6—12. személyes
Fadrusz ' János-utca ,l ,szám alatt,. < abroszok /'Szalvétákkal, tölgyfa- 

•-íróasztal. Megtekinthetők 1»—4-ig. 
- „Cím a kiadóban. + 10183

RÖKAMIE, kombinált szekrény, 
asztal székekkel . eladó. Csertörő
utca 53,t ajtó 1, este 7—9-ig. 10188 
1 .JÓKARBAN, levő ..fekete,; .férfi : 

, téli!cat^ri,jeladó. Széchenyi-tér 10., ' 
szabóság. 10190

ELADÓK: szekrény, asztal, fo
tel, faliszőnyeg, csillár. Berde Mó- 

, zes^útcáS 2^...II. sejnelet, ajtó. 22.
ELADÓK: vaskályha szénnek és 

fának, ruhafogasok lábon, utazó- 
bunda. íróasztal, szék, könyváll- 
vány, két nagy étkező-kredenc és 

* asztal'' tölgyfából. Pavlov (volt 
Fürdőí-utca 1. 10142

___________... , __ _ HAROMKEREÉU .gyermekke-

ELADÓK: női, fekete, valódi 
szilbunda középtermetre, férfi bőr
kabát .. középtermetre, hatszemé
lyes, őlomkristály ivókészlet. Jő-

1

i

I 6jtó 2. ■: -10222
- ELADÓ elektromos íőzökályha

és Slnger-varrógép. Traian-utca 
<7- 10223

- ELADÓ finom/ . szqvet^. barna 
nfá télikabát, hárisnyaszemszedö?,

.■ gép, gyepnék-sportkocsi.1, —Irő- 
gépet veszek. Wéisz, líorea-ut 82. 

VESZEK sürgősen házat vagy 
öröklakást, beköltözhető!; vagy

,j cserével, 130,000. lejig.,.Rákóczl-ut. 
'' 44, ajtó 3.' * 10232

f-..

'ADÁS-VÉTEL
FEKETEHÁTU CAM-römi el

adó. Horea-ut 79. 10040

kislány részére, építőkocka, nyom-' < 
da és más társasjátékok eladók. 
Weltner, Masaryk (Hosszu)-utca 
34, déli 12 és 4 óra. között., 10033 

CONTAX fényképezőgép, Zeiss- 
Tessar .2.8 lencsével, „és Voigtlăn- , ■- 
dér nagy Bessa eladók. Kötő-utca

< 10094
■>. VÁSÁROLUNK íróasztalokat
.székeket asztali lámpákat, vas
kályhákat, ‘fali ventilátoroka’t, üz
leti állványokat és pultokat jó ál- _

Dózsa • 2.5X3.5 nagyáágú gyapjuszőnyéget 
10095 ........ - ................

lapotban. „Aprozar**;  
György-utca 24.

KOMBINÁLT szoba és egyéb 
bútorok eladók. Cim a

-kai-utca 10. délután 3—5. 10154
* A VÖRÖS KERESZT (Szabad
ság-tér 24) vásárol 2 szekrényt és 
egy könyvszekrényt. Ajánlatokat 

■ b fenti címre délelőtt S—12 óra 
között " 10157

A VÖRÖS KERESZT (Szabad
ság-tér 24) vásárol 2X3 vagy'

Ajánlataikat délelőtt 8—12 között 
10157

FESTeTt hálóberendezés sod
ronnyal, szalongamitura, inga-óra, 
fotelek jutányosán eladók. Horea- 
ut 9, I. emelet, ajtó 7. 10158

BUTORBE.HUZÓNAK megfelelő 
függöny, asztalterítő, fcrokodiL 
táska eladók. Bajza-utca 17. 10162 

F I G YELEM GAZDASSZO- 
NYOK!'Vészek mindeenféle liba1-, 
ruca- és tyuktollat, magas árért. 
„Hella“, Malom-utca 161 10169/c

HÁROM PÁR: 34, 35 és 36-os bútor, masszív, 
gyermekcipő,; házi cipő eladó. Mo- 
lotov-utca 10, cukrászda. 10170

ZOMÁNCOZOTT fürdőkád el
adó. Gutenberg (volt . Szappen)- 

ianhuzatót, "lepedőt — Ugyanott utca 11, ^emelet. 10171
lehres gázkályha eladó. Fürdő- ‘
tftea 5. Diamanstein. 10131

HASZNÁLT ÜZLETI STELA- 
ZSIKAT vesz a „MOBILE" Ter
melő Szövetkezet, Március 6-U*ca  
s- 10133

SZÉP ólomkristály készletek el
adók. Cim a kiadóban. 10153 

. ELADÓ Dermata mellett fél
konyha 12.000 lejért, esetleg lakás 
is. Cim a kiadóban. 10160

. KITÜNŐHANGU . Orion-rádió, 
o+l. eladó. Fantanelé-utca 6, Ká- 
nyafői-ut'tal szemben. Dónát-ne- 
£yed. 10163

ÍRÓGÉPET veszek. — Kifogás
talan pézsmahátbunda eladó. Jó- 
azay szűcs. Március 6 (volt Szent- 
egyház)-utca 8. 10164

MANDOLIN jutányosán eladó.
Kazlnczy-utca 37. Gr 238

JÓKARBAN levő topolya ' háló- 
«zoba sürgősen eladó. Ga iamb-ut
ca 44, délután 1—4 között. Ábra- 
hám Tkv (Si)

FEKETE férfi télikabát, 41-cs 
férficipő, konyhakredenc, férfi bo. 
kavédő eladók. Tkv (SÍ)

RÁDIÓ 3 + 1 lárr.pős, . sürgősen 
etedó. V, Lucaclu-utca 32. Irlss 
mellett 10102

SAVANYU káposzta nagy tétel
ben eladó. Tordal-ut 2. 10139

GYERMEKĂGY matraccal el
adó. Szétszedhető. Vörös Hadse- 
reg-utja 54, ajtó 6. 10174

UJ GYAPJUSZÖNYEG 2x3 mé
ter és fekete, férfi téli kabát közép, 
termetre eladó. Schütz János-utea

I. emelet, ajtó 7. SétMér.
10144

kiadóban. 
10088 

KÉT SZÉP és jó gyermek-ke
rékpár eladó.. Szondi-utca 68.

10095a 
- GYERMEK-ÍRÓASZTAL (sülly- 
lyeszthető) és kihúzható ebédlö- 

*' asztal eladó. Jósika'-utca 24.
10121 

KREDENC, iróasrtal, ruhafogas, 
két karosszék eladók. Racovita 
(Erzsébet)-ut 11. 10129

PERZSALAB', vagy perzsa
bundát veszek nagy termetre. Hő- 
rea-ut 8, I. emelet, ajtó 6. 10130 

VESZEK párnát, huzatot, pap-

ELADÓK: modern rádió, öntött
vas fürdőkád, ruganyos ágybeté
tek Avram Iancu-utca 24, hátul az 
emeleten. 10193

ELADÓ fekete, férfi téíikabát. 
Brassai-utca 9. 10194

VESZEK irha bundát 7 éves gye
rek részére. ‘ Paris (Pap)-utea 
ajtó 7.

JÓKARBAN levő 
gyermekkocsi eladó. 
(Holdvilágj-utca 60.-

MOTORKERÉKPÁR 
100-as olcsón eladó. Bolyai Egye
tem (Sétatér), Policsek.

ZEPHIR-KALYHAT
Ilié Macelar-utca 5, ajtó 4. 10193

79. 
10195 

kombinált 
Marinescu 

' 10196 
„Gamma”

10197 
veszek.

ELADÓK: üvegekkel ablakrá
ma, asztal, függönyök, márvány
lap, Kzódás üvegek, 20 literes bá
dog, két ágybetét-ráma. Tímár
utca 20. I. emelet, ajtó 22. 10199

FÉRFI téliíkabátok, női bunda 
(idősnek), gyermek-irhabunda (4 
évesnek); gyermeklábzsák, siruha, 
férfi ruha (.vékony, középtermetre) 
eladók. Egyetem-utca 11, emelet 
10, 10200 

Égy SZEMÉLYES, jókarban le
vő rökamie eladó. Benedek, öt- 
vős-utca 11.

DIÓFURNÉROS, modem, uj 
kombinált szobaberendezés eladó. 
Kossuth Lajos-utca 46. 10201

ELADÓK: kétajtós ruhaszek
rény, előszobafogas, ebédlőkre- 
denc. Rákóczi-ut 67. Baricz.

10202 
RÁDIÓ „Orion” 20.000 lejért 

eladó. Crisan (volt Gojdu, Kisme- 
ző)-utca 12. I, emelet, ajtó 6.

10204 
KIFOGASTALAN fekete, férfi 

tókabát eladó. GyörgyfalviAit 
111. 10206 

RÁDIÓ 3+2 Teefunken eladó. 
Körösi Csorna Sándor-utca 4, 
Fellegvárt kaszárnya. 10207

ELADÓK: kombinált szoba, an
tik szekrények, álló lámpa, füg
gönyök, antik asztal és székeli, 
zománcozott fürdőkád. Mikó-utca 
25. délelőtt 8—11-ig, délután 2—4- 
ig- 10208

41-ES teletalpu sibakancs el
adó. Delavrancea-utca 11. 10209

FEHÉR NYLON-KABAT eladó. 
Cim a kiadóban. 10210

RÁDIÓT, kitűnő állapotban 
megvételre keresek. Hunyadi-tér 
8, trafik. 10211

ELADÓK: háromkerekű gyer
mekkerékpár, 2 ágy éjjeli szek
rénnyel, 3 fotel és ebédlőszervi- 
zek. Cim a kiadóban. 10210a

ZONGORASZÉK, Nylon-kabát 
áladó. Forduló-utca 6. 10212

ELADÓK: fehér csempekályha 
1 méter magas, festett ágy és ru
haszekrény. Republicii — Köztár
saság (volt Majális)-utca 38. 10213 

" DESZKA- ÉS GERENDA
ANYAG eladó. Hidelvei-utca 14, 
délután 3-^ óra között 10214

ELADÓK: primaminőségü bor
dó perzsaszőnyeg 285x390 nagy, 
üveg befőtteskészlet. bőrbörönd 
70x40 nagy, villanykályha, baba 

fehér, zománcos, 
játékbabá, nagy vlllanyrezsó, kü
lönböző hímzett és horgolt térítők, 
férfi pulóver, kötött.ujjas mel
lény. Délelőtt 10-től este 6-ig. Volt 
Szentegyház-utca 6, földszint 1.

10215 
VILAGVEVÖ RÁDIÓ, tartalék 

csövekkel, hörcsögbolero. fényké
pezőgép. sötétkék gyapjugeorgette, 
sötétzöld kabátszövet,, könyvek el
adók. Cim a kiadóban. 10216 

MEGVÉTELRE keresek két 
ikerablakot és egy ajtót. Nagy Pál, 
Răsăritului (Szent Lászlóí-utca 4 

RÁDIÓ eladó. Macavei-utca 57. 
Érdeklődni vasárnap 8—2-ig. 10183 

FÉL-HÁLÓ, habos juhar, eladó. 
Cim a kiadóban. 9919a

OSZLOPKALYHA kitűnő álla
potban eladó. Parfüméria, Baritiu 
(Malom)-utca ,12.

Următoarele acte personale au 
fost pierdute și posesorii lor le 
declară nule de drept in mâinile 
oricui s’ar afla:

1. STEFANESCU Mircea, Cluj, 
Str. Grigorescu Nr. 53, Dovada 
dela Bir. Populației, Nr. 36.848/ 
1947 eliberata de Politia Cluj.

' Tkv (SÍ)

2. MOISE Viktor, Cluj — Flo-
resti, ÓL p. m. Nr. 3.665, Permisül 
de conducere auto" Nr. 8.185/1948, 
eliberata de Miliția Jud. Timi
șoara. Tkv (SÍ)

3. Dr. FÜLOP Ákos, Cluj, Str. 
Orbán Balázs Nr. 15, Buletinul 
de înscriere la Bir. Pop. Nr. 
7.254/1947, eliberata de Politia.

Tkv (SS

INGATLAN—LAKÁS
MEGVÉTELRE keresek kertes, 

családi házat. Közvetítő kizárj 
Cim a kiadóban, 1°148 -

KERESEK megvételre Kolozs
várt nagyobb gyümölcsöst. Armeg- 
jelöléses ajánlatokat .Készpénz 
jeligére a kiadóba.

VESZEK gyümölcsös kertet, 
vagy házhelyet- Cimeket „Kész- 
pénz“ jeligére a kiadóba

NÉGY szoba, komfortos családi 
villa, nagy gyümölcsös-kerttel 

, sürgősen eladó. Görög ingatlan
közvetítő iroda. Molotov-utca. 1.

19169b
ELADÓ egyholdas lucernás gyü

mölcsös Kerekdomb környékén, 
kis lakással, istállóval, csűrrel, 
kuttaí. villannyal. Érdeklődni Zola 
Emil-u*ca  1, hözfelügyelőnéL 10135

ELADÓ — lakáscserével — be
költözhető egy szoba, konyha, 
éléskamrás ház, TI. kerületben, 
140 000 lejért. Érdeklődni Pata
utca 66 szám alatt Farkas Erzsé
betnél. - 10203

ELCSERÉLNÉM külön telek, 
egy szoba, konyha, . Ș/SskanVa, 
előszobás lakásomat égy szoba, 
éléskamra ellenében. Masinistilor 
146. 10205

ELADÓ Kolozsváron, Cometei 
(Üstökös)-utca 29 szám alatt 
(Petran-telep) 2 parcella, házzal, 
70.000 lejért. Tulajdonos: Trifan 
Augustín. Deja. Str. Simion Bar- 
nutiu 26. 2560

ÁLLAST KAPHAT
BEJÁRÓNŐT keresek. —• Fér

fikerékpár eladó. Augusztus 23" 
utca 33, H. emelet, ajtó 28.

FŐZNI TUDÓ mindenest Nagy
bányára _ azortnalra 
■Érdeklődni: Farkas, 
Antal 21.

KÜLÖNFÉLÉK 
MENYASSZONYI 

lak, koszorúk 
„Dáhlia“. Horea-ut 

BÖRÖNDÖK,

felveszek.
Budai Nagy

Tkv (SÍ)

ruhák, fáty
la kölcsönzése. 
35. Tkv

iskolatáskák 
kaphatók. — Javítást gyorsan és
olcsón vállalunk. Böröndmühely, 
volt Unió-utca 7.

„JUNIUS**  JELIGÉJŰ hirde
tésre „Gabriella**  néven küldött 
válasz feladója — saját

.ben — jelentkezzék kiadóhivata
lunkban. Tkv (V)

ZIP-ZĂRAKAT szakszerűen ja
vítunk, felbontás nélkül, kosztü
mökön, spencereken. ridíkillökön 
és hócsizmákon. Lajtár. Szappan, 
utca 13. 10095 b

HUSFÜSTÖLÉST felelősség
mellett vállalok. Kádár-utca iü, 
hátul az udvarban. 10037

MENYASSZONYI koszorúk, fáty
lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György, 
utca 22. Tkv.

10169

érdeké'

A Terv sikeres Állami Kerskedklmi
tabel‘esi'ése Vál elat összes

következtében a áruházai

nag téli VÚSflPÍ rendeznek.
Dusán felszeielt raktárakkal várjuk a városi és falusi dolgozókat

Nagy választók: 
mindenféle háztartási cikkben, villamosság) cikkekben, 
ajándéktárgyakban, sport- és illatszer- és festékáruban, 

játékáruban, üveg-, edény- és vasáruban.

mezőgazdasági cikkekben, 
egészségügy] és műszaki áruk

ban.

Minden beszerezhető az Al’ami Áruházakban!
Egész december hónapban, összes áruházaink 

vasárnap is. hétköznapokon ebédidő alatt is nyitva tartanak!
Ünnepeljük meg a Terv sikerét minél nagyobb vásárlásokkal!

'ATELIERELE GRAFICE No. 6. Clnj. Str. Brwuml No. 5-7. 
lnne. M. 1', Seci. Inrcg. Firmelor sub No. 1476/19Ű.

TISZTA GYAPJÚ, szürke, télika- 
bát-szövet eladó. Olcsó és szép 
színes gyapjú-sálak ... kaphatók. 
Megszövésre vállalok hozott 
fonalból bármilyen anyagot Péter 
szövőmester, Bástya-utca 13, Óvár
ban. 10166

DOHÁNYTÖZSDÉHEZ pénzes- 
társat keresek. Cim a kiadóban.

JÓHANGU pianinót, esetleg zow 
' gorát keresek bérbe. Racovita (Er

zsébet) -ut 7. 10187
NASCH ERZSÉBET kozmetikus 

betegségéből felgyógyult, újólag 
dolgozik. Bob (Kismester)"Utca 8.

RPR. Parchetul Tribunalului 
Județului Nasaud, in Bistrița. Dos. 
Nr. 2919—1949. PUBLICATIUNE. 
Nr. 8849, din 12. Decemvrie 1949. 
Având in vedere cererea ínreg. la 
Nr. 8849 din 12. Decemvrie 1949, 
facuta de catre petitionara Irina 
Bacanu, născută Sumila, domicili
ata in orașul Bistrița, Strada 23. 
August Nr. 5, județul Nasaud, prin 
care cere reconstituirea actului 
sau de naștere, fiind născută la 
data de 3. Iunie 1909, in comuna 
Popauti, județul Orhet, din P«- 
rintüi legitimi Vasile Sumla si Eu- 
dochia Sumlla, precum si actului 
sau de căsătorie, fiind casa torit» 
la 
in orașul Balti, 
cu 
curor-sef __
bunalului, Județul Nasaud, In Bis
trița. In virtutea dispozitiunilor 
art. 3 si următorii Legea Nr. 889— 
1940. invitam autoritatile si per
sonale, care dețin actele de stare 
civila mai sus menționate, sau 
orice alte Înscrisuri referitoare l> 
aceste acte, sa le depună de ur 
genca la acest Parchet. Procuror 
sef, (ss) Iosif Popu. L. S. Grefier 
sef, (ss) Nicolae Coama,

data de 8. Aprilie 1943,
județul Balti 

Bacanu, Női, Pro-
al Parchetului Tri-

Matei

I

i

Fájdalommal jelentjük, 
hogy

Szv. Tffrrfc Jánesné 
szül. Flscher Roztlia

CFR nyugdija*
82 éves korában elhunyt.

Temetése december 19-én 
délután 3 órakor lesz a 
házsor gárdl temető kiskápol
nájából.

A gyászoló család

I
9 
l 
is 
i 
I
4

A gyászoló család g

•$1 Mély fájdalommal tud?t- 
juk, hogy a szeret' tt férj, 
édesapa, nagyapa, testvér és 
roion

W dr. tacze lános 
nyug, kerotvos

fi éleiének 62. évében 1849 
sf december 15-én hirtelen ei- 
9,1 hunyt.

Dróga halottunkat decem- 
' i bér 17-én fogjuk a rettegi 

temetőbe Cröá nyugalomra 
J helyezni. I 1 -

sí l V.,,.rí:

ECH 11
rádiólárrpát 
keres megvételre
Brassói 15, I. emelet 5.

»
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